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Σα μέλη του Διοικητικού υμβουλίου της ΟΡΓΑΝΙΜΟ ΣΗΛΕΠΙΚΟΙΝΨΝΙΨΝ ΣΗ ΕΛΛΑΔΟ Α.Ε.: 

 

1. Μιχαήλ Σσαμάζ, Πρόεδρος του Διοικητικού υμβουλίου και Διευθύνων ύμβουλος 

 

2. Μπάμπης Μαζαράκης, Μέλος του Διοικητικού υμβουλίου 

 

3. Παναγιώτης Σαμπούρλος, Μέλος του Διοικητικού υμβουλίου 

 

 

 

Δηλώνουμε ότι εξ’ όσων γνωρίζουμε: 

 

 

α) οι Ενδιάμεσες υνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις (Ενοποιημένες και Εταιρικές) της ΟΡΓΑΝΙΜΟ ΣΗΛΕΠΙΚΟΙΝΨΝΙΨΝ 

ΣΗ ΕΛΛΑΔΟ ΑΝΨΝΤΜΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2012 μέχρι 30 Ιουνίου 2012, οι οποίες 

καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού 

και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως του Ομίλου και της Εταιρείας. 

 

β)  η Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού υμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση του 

Ομίλου και της Εταιρείας συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 

αντιμετωπίζουν.  

 

 

Μαρούσι, 8 Αυγούστου 2012 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.. 

& Διευθύνων ύμβουλος 
Σο Μέλος Δ.. Σο Μέλος Δ.. 

Μιχαήλ Σσαμάζ Μπάμπης Μαζαράκης Παναγιώτης Σαμπούρλος 

 

 

 

 

 

Σα δύο μέλη του Διοικητικού υμβουλίου που υπογράφουν τις ανωτέρω δηλώσεις, ορίστηκαν προς τούτο, με απόφαση του 

Διοικητικού υμβουλίου της Εταιρείας την 8 Αυγούστου 2012.     
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Η παρούσα έκθεση του Διοικητικού υμβουλίου της ΟΡΓΑΝΙΜΟ ΣΗΛΕΠΙΚΟΙΝΨΝΙΨΝ ΣΗ ΕΛΛΑΔΟ ΑΝΨΝΤΜΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ (ο 

«ΟΣΕ» ή η «Εταιρεία») έχει συνταχθεί με βάση τις διατάξεις του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 και αναφέρεται στις Ενδιάμεσες 

υνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις (Ενοποιημένες και Εταιρικές) της 30 Ιουνίου 2012 και της εξαμηνιαίας περιόδου που 

έληξε την ημερομηνία αυτή. Ο Όμιλος ΟΣΕ (ο «Όμιλος»), πέραν της Εταιρείας, περιλαμβάνει τις θυγατρικές εταιρείες, στις οποίες 

ο ΟΣΕ άμεσα ή έμμεσα ασκεί έλεγχο. Οι Ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις συντάχθηκαν σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Φρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΦΑ), όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

Η παρούσα έκθεση, περιέχει τον οικονομικό απολογισμό της περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2012 έως 30 Ιουνίου 2012, την 

αναφορά των σημαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα κατά το Α’ εξάμηνο του 2012, την περιγραφή των κυριότερων κινδύνων 

και αβεβαιοτήτων για το Β’ εξάμηνο της οικονομικής χρήσης, την παράθεση των σημαντικών συναλλαγών του Ομίλου και της 

Εταιρείας με τα συνδεμένα τους μέρη και τέλος την παράθεση των σημαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα μετά το τέλος του 

Α’ εξαμήνου του 2012. 

 

 

Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΠΟΛΟΓΙΜΟ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΤ 2012 

 
Ο Κύκλος Εργασιών του Ομίλου κατά το Α’ εξάμηνο του 2012 μειώθηκε κατά 4,5% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 

2011 και ανήλθε στα Ευρώ 2.369,3 εκατ.. Η μείωση του Κύκλου Εργασιών οφείλεται κυρίως στα εξής: 

 Μείωση των εσόδων της τηλεφωνίας εσωτερικού κατά 13,2%. 

 Μείωση των εσόδων από την κινητή τηλεφωνία κατά 1,5%. 

 Μείωση των εσόδων από πωλήσεις τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού κατά 12,7%. 

 Μείωση των εσόδων από ISDN κατά 9,7%. 

 Μείωση των εσόδων από τέλη διασύνδεσης κατά 11,2%. 

 Μείωση των εσόδων από ADSL και Internet κατά 0,1%. 

 Μείωση των εσόδων από προπληρωμένες κάρτες κατά 11,1%. 

 Μείωση των εσόδων από μισθωμένες γραμμές, μεταφορά δεδομένων και ΑΣΜ κατά 7,3%. 

 Αύξηση των εσόδων από παροχή υπηρεσιών κατά 30,6%. 

 Αύξηση των εσόδων από διεθνή τηλεφωνία κατά 0,3%. 

 Αύξηση των εσόδων από τη συνεγκατάσταση των παρόχων και τα έσοδα της πρόσβασης στον τοπικό βρόχο (Local Loop 

Unbundling – LLU) κατά 5,5%. 

 Αύξηση των εσόδων από Metro Ethernet & IP CORE υπηρεσίες κατά 12,7%. 

 Αύξηση των λοιπών εσόδων κατά 6,3%. 

 

Ο Κύκλος Εργασιών της Εταιρείας, ο οποίος ανήλθε στα Ευρώ 863,3 εκατ., σημείωσε πτώση σε σχέση με την αντίστοιχη 

περίοδο της προηγούμενης χρήσης κατά 9,3%. Σο γεγονός αυτό οφείλεται στη μείωση των εσόδων από τηλεφωνία εσωτερικού 

κατά 12,7%, από διεθνή τηλεφωνία κατά 5,2%, από πωλήσεις τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού κατά 17,8%, από ISDN κατά 

10,2%, από τέλη διασύνδεσης κατά 17,9%, από εκμίσθωση κυκλωμάτων και επικοινωνίες Data / ΑΣΜ κατά 20,7%, από 

προπληρωμένες κάρτες κατά 14,4%, έσοδα από ADSL και Internet κατά 6,9% και από παροχή υπηρεσιών κατά 8,6%. Οι 

μειώσεις αυτές αντισταθμίστηκαν μερικώς από την αύξηση των εσόδων από τη συνεγκατάσταση των παρόχων και τα έσοδα της 

πρόσβασης στον τοπικό βρόχο (Local Loop Unbundling – LLU) κατά 5,8%, από την αύξηση των εσόδων από Metro Ethernet & 

IP CORE υπηρεσίες κατά 17,8% και από την αύξηση των λοιπών εσόδων κατά 3,4%. 

 

Σα Λειτουργικά Έξοδα του Ομίλου ανήλθαν στα Ευρώ 1.996,9 εκατ. και είναι μειωμένα κατά 10,2%, σε σχέση με την αντίστοιχη 

περίοδο της προηγούμενης χρήσης. Η μείωση αυτή οφείλεται κυρίως στην μείωση των αποδοχών προσωπικού κατά 11,1%, τη 

μείωση κατά 5,1% των προβλέψεων για αποζημίωση προσωπικού, τη μείωση κατά 77,9% των προβλέψεων για λογαριασμό 

νεότητας, τη μείωση των χρεώσεων από εγχώριους τηλεπικοινωνιακούς παρόχους κατά 7,1%, τη μείωση κατά 18,6% του 

κόστους τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού / απαξιώσεων, τη μείωση των αποσβέσεων και απομειώσεων κατά 14,5% και τη μη 

ύπαρξη κόστους σχετικά με προγράμματα πρόωρης αποχώρησης του Ομίλου σε σχέση με κόστος ύψους Ευρώ 49,7 εκατ. την 

αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. Οι μειώσεις αυτές αντισταθμίστηκαν μερικώς από την αύξηση των λοιπών 

λειτουργικών εξόδων κατά 0,5% και την αύξηση των χρεώσεων από διεθνείς τηλεπικοινωνιακούς παρόχους κατά 5,0%. Σα 

λειτουργικά έξοδα του Ομίλου προ αποσβέσεων και απομειώσεων και εξαιρώντας το κόστος των προγραμμάτων πρόωρης 

αποχώρησης ανήλθαν σε Ευρώ 1.545,0 εκατ. σε σχέση με Ευρώ 1.645,6 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης 

χρήσης παρουσιάζοντας μείωση 6,1%.  

 

Σα Λειτουργικά Έξοδα της Εταιρείας ανήλθαν στα Ευρώ 757,2 εκατ. και είναι μειωμένα κατά 11,9%, σε σχέση με την 

αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. Η μείωση των λειτουργικών εξόδων προέρχεται κυρίως από τα παρακάτω:  

 Μείωση κατά 16,0% των αποδοχών προσωπικού. 

 Μείωση κατά 6,4% των χρεώσεων από εγχώριους τηλεπικοινωνιακούς παρόχους. 

 Μείωση κατά 11,0% των αποσβέσεων και απομειώσεων. 

 Μείωση κατά 12,6% του κόστους τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού/ απαξιώσεων. 
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 Μείωση κατά 4,0% των προβλέψεων για αποζημίωση προσωπικού. 

 Μείωση κατά 77,9% των προβλέψεων για λογαριασμό νεότητας. 

 Μείωση κατά 1,5% των λοιπών λειτουργικών εξόδων. 

 Μείωση κατά 5,1% των χρεώσεων από διεθνείς τηλεπικοινωνιακούς παρόχους. 

 Μη ύπαρξη κόστους σχετικά με προγράμματα πρόωρης αποχώρησης της Εταιρείας σε σχέση με κόστος Ευρώ 10,5 εκατ. 

την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

Σα λειτουργικά έξοδα της Εταιρείας προ αποσβέσεων και απομειώσεων και εξαιρώντας το κόστος των προγραμμάτων πρόωρης 

αποχώρησης ανήλθαν σε Ευρώ 606,4 εκατ. σε σχέση με Ευρώ 679,3 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης 

παρουσιάζοντας μείωση 10,7%.  

 

Ψς αποτέλεσμα όλων των παραπάνω, τα Λειτουργικά Κέρδη προ Φρηματοοικονομικών Αποτελεσμάτων του Ομίλου κατά το Α’ 

εξάμηνο του 2012 ανήλθαν σε Ευρώ 382,3 εκατ., έναντι Ευρώ 261,6 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης 

χρήσης, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 46,1%. Σα Λειτουργικά Κέρδη προ Φρηματοοικονομικών Αποτελεσμάτων της Εταιρείας 

ανήλθαν το Α’ εξάμηνο του 2012 σε Ευρώ 107,0 εκατ. έναντι Ευρώ 91,4 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης 

χρήσης, παρουσιάζοντας αύξηση 17,1%. 

 

Επιπλέον, τα Λειτουργικά Κέρδη προ Αποσβέσεων και Απομειώσεων του Ομίλου κατά το Α’ εξάμηνο του 2012 ανήλθαν σε Ευρώ 

834,2 εκατ., έναντι Ευρώ 790,2 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 5,6%. 

Ψς περιθώριο επί του Κύκλου Εργασιών ανήλθαν σε 35,2% από 31,9% στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

Εξαιρουμένης της επίδρασης του κόστους προγράμματος πρόωρης αποχώρησης, τα Λειτουργικά Κέρδη προ Αποσβέσεων και 

Απομειώσεων του Ομίλου κατά το Α’ εξάμηνο του 2012 ανήλθαν σε Ευρώ 834,2 εκατ., έναντι Ευρώ 839,9 εκατ. στην 

αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης, παρουσιάζοντας μείωση κατά 0,7%. Ψς περιθώριο επί του Κύκλου Εργασιών 

ανήλθαν σε 35,2% από 33,9% στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης.   

 

Σα Λειτουργικά Κέρδη προ Αποσβέσεων και Απομειώσεων της Εταιρείας κατά το Α’ εξάμηνο του 2012 ανήλθαν σε Ευρώ 257,8 

εκατ., έναντι Ευρώ 260,9 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης, παρουσιάζοντας μείωση κατά 1,2%. Ψς 

περιθώριο επί του Κύκλου Εργασιών ανήλθαν σε 29,9% από 27,4% στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

Εξαιρουμένης της επίδρασης του κόστους προγράμματος πρόωρης αποχώρησης, τα Λειτουργικά Κέρδη προ Αποσβέσεων και 

Απομειώσεων της Εταιρείας κατά το Α’ εξάμηνο του 2012 ανήλθαν σε Ευρώ 257,8 εκατ., έναντι Ευρώ 271,4 εκατ. στην 

αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης παρουσιάζοντας μείωση κατά 5,0%. Ψς περιθώριο επί του Κύκλου Εργασιών 

ανήλθαν σε 29,9% από 28,5% στην αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης.   

 

τα Φρηματοοικονομικά Αποτελέσματα του Ομίλου, οι χρεωστικοί τόκοι για το Α’ εξάμηνο του 2012 ανήλθαν σε Ευρώ 122,8 

εκατ., σημειώνοντας μείωση σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης κατά 9,0%, γεγονός που οφείλεται 

κυρίως σε προπληρωμές που έγιναν σε τιμές της αγοράς και οδήγησαν σε κέρδος ύψους Ευρώ 13,6 εκατ.. Οι πιστωτικοί τόκοι 

για το Α’ εξάμηνο του 2012 ανήλθαν σε Ευρώ 8,2 εκατ., σημειώνοντας μείωση 24,1% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της 

προηγούμενης χρήσης. Σα κέρδη από συμμετοχές ανήλθαν σε Ευρώ 224,9 εκατ. για το Α’ εξάμηνο του 2012 σε σχέση με 

ζημίες ύψους Ευρώ 0,2 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης, αντιπροσωπεύοντας το κέρδος από την 

πώληση (πριν από τον αναλογούντα φόρο εισοδήματος ύψους Ευρώ 13,6 εκατ.) της συμμετοχής του ΟΣΕ κατά 20% στην 

TELEKOM SRBIJA. Σα έσοδα από μερίσματα μειώθηκαν κατά 62,5% εξαιτίας του γεγονότος ότι το μεγαλύτερο μέρος του 

μερίσματος από την TELEKOM SRBIJA για το 2011 είχε ανακοινωθεί και αναγνωρισθεί στο τέλος του 2011. Οι 

συναλλαγματικές διαφορές ανήλθαν σε ζημίες Ευρώ 1,2 εκατ. στο Α’ εξάμηνο του 2012 σε σχέση με κέρδη Ευρώ 8,7 εκατ. της 

αντίστοιχης περιόδου της προηγούμενης χρήσης, κυρίως λόγω της διακύμανσης της ισοτιμίας του RON και του Αλβανικού LEK. 

 

Ο Υόρος Εισοδήματος (έξοδο) του Ομίλου ανήλθε σε Ευρώ 71,3 εκατ. το Α’ εξάμηνο του 2012, παρουσιάζοντας μείωση κατά 

5,2% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. Ο πραγματικός φορολογικός συντελεστής του Ομίλου κατά 

το Α’ Εξάμηνο του 2012 ανήλθε σε 14,4% κυρίως λόγω του γεγονότος ότι δεν υπόκειται σε φόρο το σύνολο του κέρδους από 

την πώληση της TELEKOM SRBIJA. Εξαιρώντας αυτό το κέρδος (Ευρώ 224,9 εκατ.) και τον αντίστοιχο φόρο (Ευρώ 13,6 εκατ.) 

ο πραγματικός φορολογικός συντελεστής θα ήταν 21,3%. Ο πραγματικός φορολογικός συντελεστής για το Α’ εξάμηνο του 2011 

ήταν 48,1% κυρίως λόγω της επίδρασης της αλλαγής του φορολογικού συντελεστή που επηρέασε σημαντικά τον φόρο έξοδο 

αυτής της περιόδου. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, το Καθαρό Αποτέλεσμα του Ομίλου για το Α’ εξάμηνο του 2012 ήταν κέρδος ύψους 

Ευρώ 424,0 εκατ. σε σύγκριση με κέρδος ύψους Ευρώ 81,2 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

 

Σο Α’ εξάμηνο του 2012 τα Κέρδη προς Aπόδοση στα Δικαιώματα Μειοψηφίας από τα αποτελέσματα του Ομίλου ανήλθαν σε 

Ευρώ 12,9 εκατ. από ζημίες ύψους Ευρώ 11,2 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης, λόγω της κερδοφορίας 

της ROMTELECOM έναντι ζημιών την προηγούμενη περίοδο. 

 

Ψς αποτέλεσμα όλων των παραπάνω, τα Καθαρά Αποτελέσματα του Ομίλου προς Απόδοση στους Μετόχους της Μητρικής κατά 

το Α’ εξάμηνο του 2012 καταλήγουν σε κέρδη Ευρώ 411,1 εκατ., έναντι κερδών Ευρώ 92,4 εκατ. στην αντίστοιχη περίοδο της 

προηγούμενης χρήσης. 
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Οι Καθαρές Σαμειακές Ροές του Ομίλου από Λειτουργικές Δραστηριότητες μειώθηκαν κατά 2,9% σε σχέση με την αντίστοιχη 

περίοδο της προηγούμενης χρήσης και ανήλθαν σε Ευρώ 476,0 εκατ., κυρίως σαν αποτέλεσμα των αρνητικών κινήσεων του 

κεφαλαίου κίνησης οι οποίες αντισταθμίστηκαν μερικώς από τις μειωμένες καταβολές για προγράμματα πρόωρης αποχώρησης 

και εθελουσίας εξόδου, για αποζημίωση προσωπικού και λογαριασμό νεότητας, φόρο εισοδήματος και χρεωστικούς τόκους. 

 

Σο Επενδυτικό Πρόγραμμα του Ομίλου για το Α’ εξάμηνο του 2012 ανήλθε σε Ευρώ 219,4 εκατ. από Ευρώ 302,9 εκατ. την 

αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης παρουσιάζοντας μείωση κατά 27,6%. Η μείωση αυτή οφείλεται στην μείωση των 

κεφαλαιουχικών δαπανών του ΟΣΕ, του ομίλου COSMOTE και της ROMTELECOM.  

 

Ο υνολικός Δανεισμός του Ομίλου την 30 Ιουνίου 2012 ανήλθε σε Ευρώ 4.857,9 εκατ. έναντι Ευρώ 4.902,0 εκατ. την 31 

Δεκεμβρίου 2011 παρουσιάζοντας μείωση κατά 0,9%, ενώ ο Καθαρός Δανεισμός του Ομίλου (έντοκα δάνεια μείον ταμειακά 

διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα και λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία) την 30 Ιουνίου 2012 ανήλθε σε Ευρώ 

3.199,8 εκατ. έναντι Ευρώ 3.865,1 εκατ. την 31 Δεκεμβρίου 2011 παρουσιάζοντας μείωση κατά 17,2%. Αυτή η μείωση 

αποδίδεται κυρίως στην ενισχυμένη ταμειακή θέση λόγω της είσπραξης μετρητών από την πώληση της TELEKOM SRBIJA, στο 

μειωμένο επενδυτικό πρόγραμμα (CAPEX) και στη δημιουργία ταμειακών ροών. 

 

Σην 30 Ιουνίου 2012, οι Καθαρές Βραχυπρόθεσμες Τποχρεώσεις του Ομίλου ανέρχονται σε Ευρώ 286,5 εκατ. σε σύγκριση με 

τα Καθαρά Κυκλοφορούντα Περιουσιακά τοιχεία (περιλαμβανομένων των περιουσιακών στοιχείων που κατέχονται προς 

πώληση) ύψους Ευρώ 182,0 εκατ. την 31 Δεκεμβρίου 2011. Η μείωση αντικατοπτρίζει το γεγονός ότι μέρος του δανεισμού που 

περιλαμβανόταν στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις την 31 Δεκεμβρίου 2011, περιλαμβάνεται στις βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις την 30 Ιουνίου 2012 (καθώς λήγει μέσα σε δώδεκα μήνες από την ημερομηνία του ισολογισμού), μερικώς 

αντισταθμιζόμενο από τις ενισχυμένες ταμειακές ροές του Ομίλου. 

 

 

Β.  ΗΜΑΝΣΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΣΑ ΣΟΤ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΤ ΣΗ ΣΡΕΦΟΤΑ ΦΡΗΗ 
 

TELEKOM SRBIJA 

Σην 25 Ιανουαρίου 2012, ολοκληρώθηκε η πώληση του συνόλου του ποσοστού, ύψους 20%, που κατέχει ο ΟΣΕ στην TELEKOM 

SRBIJA. ύμφωνα με τη ύμβαση Αγοράς Μετοχών που υπεγράφη την 30 Δεκεμβρίου 2011, ο ΟΣΕ εισέπραξε συνολικά Ευρώ 

397,0 εκατ., από τα οποία Ευρώ 380,0 εκατ. αντιπροσωπεύουν το τίμημα πώλησης και Ευρώ 17,0 εκατ. το μέρισμα της χρήσης 

2011. Σο ποσό των Ευρώ 224,9 εκατ. το οποίο αντιπροσωπεύει το κέρδος από την πώληση (πριν από τον αναλογούντα φόρο 

ύψους Ευρώ 13,6 εκατ.) αναγνωρίστηκε στην ενοποιημένη και εταιρική κατάσταση αποτελεσμάτων του πρώτου εξαμήνου του 

2012 στη γραμμή «Κέρδη από συμμετοχές και χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία». 

 

Ανακυκλούμενη Πίστωση ύψους Ευρώ 900,0 εκατ. (Ομολογιακό Δάνειο)  

Σον Απρίλιο του 2012, ο OTE προχώρησε σε προπληρωμή συνολικού ποσού ύψους Ευρώ 300,0 εκατ., ποσό το οποίο παρέμεινε 

δεσμευμένο και διαθέσιμο για επαναχρησιμοποίηση. Σην 1 Ιουνίου 2012, ο ΟΣΕ προχώρησε στην εκ νέου ανάληψη του ποσού 

αυτού. Σην 30 Ιουνίου 2012 το υπόλοιπο του ομολογιακού δανείου είναι Ευρώ 896,8 εκατ.. Καθώς το δάνειο λήγει εντός 

δώδεκα μηνών από την ημερομηνία της κατάστασης χρηματοοικονομικής θέσης, έχει αναταξινομηθεί στο βραχυπρόθεσμο 

μέρος μακροπρόθεσμων δανείων. 

 

Αποπληρωμές διεταιρικών δανείων που έχουν χορηγηθεί από την ΟΣΕ PLC 

Σην 7 Ιουνίου 2012, ο ΟΣΕ προχώρησε στην προπληρωμή του εναπομείναντος ποσού Ευρώ 280,7 εκατ. στο διεταιρικό δάνειο 

(ανακυκλούμενη πίστωση) λήξης επτεμβρίου 2012, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους τόκους. Η 

ανακυκλούμενη πίστωση παραμένει διαθέσιμη. Σον Ιούνιο του 2012 ο ΟΣΕ προχώρησε σε μερικές προπληρωμές συνολικής 

ονομαστικής αξίας Ευρώ 196,9 εκατ. κάτω από το διεταιρικό δάνειο λήξης Αυγούστου 2013, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και 

τους δεδουλευμένους τόκους.  

 

Επαναγορά ομολόγων από την ΟΣΕ PLC 

Σον Ιούνιο του 2012 η OTE PLC προχώρησε σε μερικές επαναγορές συνολικού ονομαστικού ύψους Ευρώ 46,9 εκατ. κάτω από 

το ομόλογο λήξης Αυγούστου 2013, ταυτόχρονα με την καταβολή δεδουλευμένων τόκων. υνολικό κέρδος Ευρώ 13,6 εκατ. 

πραγματοποιήθηκε λόγω της προπληρωμής σε τιμές υπό το άρτιο. 

 

Έκθεση Υορολογικής υμμόρφωσης 

Για τις ελληνικές εταιρείες του Ομίλου, η «Έκθεση Υορολογικής υμμόρφωσης» για την οικονομική χρήση 2011 έχει εκδοθεί 

χωρίς ουσιαστικές προσαρμογές όσον αφορά το έξοδο φόρου και την αντίστοιχη πρόβλεψη φόρου, όπως αυτά 

αντικατοπτρίζονται στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του 2011. ύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία, η οικονομική χρήση 

2011 θα πρέπει να θεωρείται οριστική για σκοπούς φορολογικού ελέγχου μετά από δεκαοκτώ μήνες από την υποβολή της 

«Έκθεσης Υορολογικής υμμόρφωσης» προς το Τπουργείο Οικονομικών. 
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Γ. ΚΤΡΙΟΣΕΡΟΙ ΚΙΝΔΤΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΣΗΣΕ ΓΙΑ ΣΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ ΣΗ ΣΡΕΦΟΤΑ ΦΡΗΗ 
 

Ο πιστωτικός κίνδυνος συνίσταται στην πιθανότητα κάποιος αντισυμβαλλόμενος να προκαλέσει στον Όμιλο και στην Εταιρεία 

οικονομική ζημιά εξαιτίας της αθέτησης των συμβατικών του υποχρεώσεων.  

 

Ο μέγιστος πιστωτικός κίνδυνος στον οποίο είναι εκτεθειμένοι ο Όμιλος και η Εταιρεία κατά την ημερομηνία των οικονομικών 

καταστάσεων είναι η λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών περιουσιακών τους στοιχείων.  

 

Οι απαιτήσεις από πελάτες είναι μέγεθος το οποίο μπορεί ενδεχόμενα να επηρεάσει αρνητικά την ρευστότητα του Ομίλου και 

της Εταιρείας. Λόγω όμως του μεγάλου αριθμού και της διασποράς της πελατειακής βάσης του Ομίλου, δεν υπάρχει 

συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε σχέση με τις απαιτήσεις αυτές. υγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου εντοπίζεται στις 

απαιτήσεις από τηλεπικοινωνιακούς παρόχους, λόγω του περιορισμένου αριθμού τους και του υψηλού τζίρου των συναλλαγών 

που έχουν με τον Όμιλο και την Εταιρεία. Για αυτήν την κατηγορία ο Όμιλος και η Εταιρεία αξιολογούν τον πιστωτικό κίνδυνο 

σύμφωνα με τις καθιερωμένες πολιτικές και διαδικασίες και γίνεται η κατάλληλη πρόβλεψη για απομείωση. 

 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία εφαρμόζουν συγκεκριμένη πιστωτική πολιτική που έχει ως άξονες αφενός τον έλεγχο πιστοληπτικής 

ικανότητας των πελατών και αφετέρου την αποτελεσματική διαχείριση των απαιτήσεων πριν αυτές καταστούν ληξιπρόθεσμες 

αλλά και όταν αυτές καταστούν εκπρόθεσμες ή επισφαλείς. Για τη διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου, οι πελάτες 

ομαδοποιούνται ανάλογα με την κατηγορία που ανήκουν, τα πιστωτικά χαρακτηριστικά τους, την ενηλικίωση των απαιτήσεων 

τους και τα τυχόν προηγούμενα προβλήματα εισπραξιμότητας που έχουν επιδείξει. Οι πελάτες που θεωρούνται επισφαλείς, 

επανεκτιμώνται σε κάθε ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων και για τη ζημία που εκτιμάται ότι θα προκύψει από αυτές, 

σχηματίζεται σχετική πρόβλεψη απομείωσης.  

 

Σα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα θεωρούνται ως στοιχεία με υψηλό πιστωτικό κίνδυνο, καθώς οι τρέχουσες 

μακροοικονομικές συνθήκες ασκούν σημαντική πίεση στις τράπεζες. Ο Όμιλος και η Εταιρεία ακολουθούν κανόνες διαχείρισης 

διαθεσίμων, ενώ η πιθανότητα έκθεσης σε κίνδυνο λόγω χώρας ή λόγω αντισυμβαλλόμενου παρακολουθείται κεντρικά. Σο 

μεγαλύτερο μέρος των ταμειακών διαθεσίμων του Ομίλου είναι επενδυμένα σε αντισυμβαλλόμενους με υψηλή πιστοληπτική 

αξιολόγηση και για μικρό χρονικό διάστημα.  

 

Σα χρηματοοικονομικά στοιχεία που έχουν κατηγοριοποιηθεί ως διαθέσιμα προς πώληση και ως διακρατούμενα για εμπορικούς 

σκοπούς αφορούν τοποθετήσεις σε κρατικά ομόλογα με υψηλή πιστοληπτική αξιολόγηση, αμοιβαία κεφάλαια και άλλα 

χρεόγραφα. Σα υπάρχοντα χρηματοοικονομικά στοιχεία εκτιμάται ότι δεν εκθέτουν τον Όμιλο και την Εταιρεία σε σημαντικό 

πιστωτικό κίνδυνο.  

 

Σα δάνεια περιλαμβάνουν δάνεια χορηγηθέντα προς το προσωπικό, τα οποία είτε αποπληρώνονται μέσω παρακράτησης 

δόσεων από τη μισθοδοσία, είτε συμψηφίζονται με την αποζημίωση λόγω συνταξιοδότησης και δάνεια και προκαταβολές προς 

το Σαμείο Αρωγής κυρίως από το Πρόγραμμα Εθελούσιας Αποχώρησης προσωπικού. Σα ανωτέρω δάνεια εκτιμάται ότι δεν 

εκθέτουν τον Όμιλο και την Εταιρεία σε σημαντικό πιστωτικό κίνδυνο.  

 

β) Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο ο Όμιλος ή η Εταιρεία να μη μπορέσουν να εκπληρώσουν τις 

χρηματοοικονομικές τους υποχρεώσεις όταν απαιτείται. Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε αποδεκτά επίπεδα, μέσω της 

διαθεσιμότητας επαρκών ταμειακών διαθεσίμων, ταμειακών ισοδύναμων και πιστωτικών ορίων, που διασφαλίζουν την 

εκπλήρωση των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων όταν αυτές καταστούν ληξιπρόθεσμες. Σα ταμειακά διαθέσιμα και 

ταμειακά ισοδύναμα του Ομίλου και της Εταιρείας την 30 Ιουνίου 2012 ανέρχονταν σε Ευρώ 1.310,2 εκατ. και Ευρώ 65,4 

εκατ. αντίστοιχα και επιπλέον ο Όμιλος και η Εταιρεία κατέχουν βραχυπρόθεσμα κρατικά ομόλογα με υψηλή πιστοληπτική 

αξιολόγηση ύψους Ευρώ 336,3 εκατ. και Ευρώ 336,3 εκατ. αντίστοιχα. Σο σύνολο των δανείων ανέρχονται σε Ευρώ 4.857,9 

εκατ. και Ευρώ 2.523,1 εκατ. για τον Όμιλο και την Εταιρεία, από τα οποία Ευρώ 1.655,7 εκατ. και Ευρώ 896,8 εκατ. 

αντίστοιχα έχουν ταξινομηθεί στο βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπρόθεσμων δανείων. 

 

Σην 30 Ιουνίου 2012 τα ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα του Ομίλου και τα βραχυπρόθεσμα κρατικά ομόλογα με 

υψηλή πιστοληπτική αξιολόγηση ανέρχονται σε Ευρώ 1.646,5 εκατ. συγκρινόμενα με το βραχυπρόθεσμο μέρος 

μακροπρόθεσμων δανείων που ανέρχεται σε Ευρώ 1.655,7 εκατ. και λήγουν τον επτέμβριο του 2012 (Ευρώ 756,9 εκατ.), το 

Νοέμβριο 2012 (Ευρώ 2,0 εκατ.) και το Υεβρουάριο του 2013 (Ευρώ 896,8 εκατ.). Επιπλέον, την 5 Αυγούστου 2012 ποσό 

ύψους Ευρώ 1.196,9 εκατ. των μακροπρόθεσμων δανείων ταξινομήθηκε στα βραχυπρόθεσμα δάνεια καθώς θα λήξουν τον 

Αύγουστο του 2013. 

 

Ο Όμιλος κατέχει ταμειακά διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα και ομόλογα υψηλής ρευστότητας, τα οποία μαζί με τις ταμειακές 

ροές από λειτουργικές δραστηριότητες που αναμένεται να δημιουργηθούν θα έχουν ως αποτέλεσμα ένα ικανοποιητικό επίπεδο 

ρευστότητας προκειμένου να επιτρέψει στον Όμιλο να ανταποκριθεί στις χρηματοοικονομικές του υποχρεώσεις. Επιπλέον, ο 

Όμιλος διερευνά διάφορες χρηματοδοτικές πρωτοβουλίες, η θετική έκβαση των οποίων θα μπορούσε να ενισχύσει περαιτέρω τη 

ρευστότητά του.      
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Για την παρακολούθηση και αντιμετώπιση του κινδύνου ρευστότητας, οι εταιρείες του Ομίλου ετοιμάζουν προβλέψεις 

ταμειακών ροών σε τακτική βάση.  

 

γ) Κίνδυνος αγοράς 

Ο κίνδυνος αγοράς δημιουργείται από το ενδεχόμενο οι αλλαγές στις τιμές της αγοράς, όπως σε συναλλαγματικές ισοτιμίες,   

επιτόκια και τιμές μετοχών να επηρεάσουν τη διακύμανση της αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων που κατέχουν ο Όμιλος 

και η Εταιρεία. Η διαχείριση του κινδύνου της αγοράς συνίσταται στην προσπάθεια του Ομίλου και της Εταιρείας να 

διαχειρίζονται και να ελέγχουν την έκθεσή τους σε αποδεκτά όρια.  

 

Παρακάτω περιγράφονται αναλυτικότερα οι επιμέρους κίνδυνοι που συνθέτουν τον κίνδυνο αγοράς και οι πολιτικές διαχείρισής 

τους από τον Όμιλο και την Εταιρεία: 

 

i. Κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων 

Ο κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων συνίσταται στην πιθανότητα η εύλογη αξία των μελλοντικών χρηματοροών ενός 

χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου να παρουσιάσει διακυμάνσεις εξαιτίας μεταβολών στα επιτόκια της αγοράς. Η 

έκθεση του Ομίλου στον κίνδυνο μεταβολής των επιτοκίων σχετίζεται πρωταρχικά στον μακροπρόθεσμο δανεισμό του Ομίλου με 

κυμαινόμενο επιτόκιο.  

 

Ο Όμιλος διαχειρίζεται τον κίνδυνο διακύμανσης επιτοκίων μέσω ενός συνδυασμού δανείων κυμαινόμενου και σταθερού 

επιτοκίου καθώς και με τη χρήση συμβολαίων ανταλλαγής επιτοκίων.     

 

ii. υναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο συναλλαγματικός κίνδυνος συνίσταται στην πιθανότητα η εύλογη αξία των ταμειακών ροών ενός χρηματοοικονομικού μέσου 

να παρουσιάσουν διακυμάνσεις εξαιτίας μεταβολών στις ισοτιμίες ξένου συναλλάγματος.  

 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε αρκετές χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και ως εκ τούτου εκτίθεται σε συναλλαγματικό 

κίνδυνο ο οποίος προέρχεται από τις μεταβολές των λειτουργικών νομισμάτων των χωρών αυτών έναντι των ξένων νομισμάτων. 

Σα κυριότερα νομίσματα με τα οποία γίνονται συναλλαγές στον Όμιλο είναι το Ευρώ, το Ρουμανικό Ρον και το Αλβανικό Λεκ.  

 

Διαχείριση Κεφαλαίου 

Ο πρωταρχικός στόχος του Ομίλου και της Εταιρείας σχετικά με την διαχείριση του κεφαλαίου είναι η διασφάλιση και διατήρηση 

ισχυρής πιστοληπτικής ικανότητας και υγιών κεφαλαιακών δεικτών με σκοπό την υποστήριξη της λειτουργίας τους και την 

μεγιστοποίηση της αξίας των μετόχων. 

 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία διαχειρίζονται την κεφαλαιακή τους διάρθρωση και πραγματοποιούν τις απαραίτητες προσαρμογές 

προκειμένου να εναρμονίζονται με τις αλλαγές στο οικονομικό περιβάλλον. Για τη διατήρηση ή την προσαρμογή της 

κεφαλαιακής διάρθρωσης, ο Όμιλος και η Εταιρεία έχουν τη δυνατότητα να προσαρμόσουν το μέρισμα που καταβάλλεται 

στους μετόχους, να επιστρέψουν κεφάλαιο στους μετόχους ή να εκδώσουν νέες μετοχές. 

 

Ένα σημαντικό μέσο για την διαχείριση κεφαλαίου είναι η χρήση του δείκτη μόχλευσης (ο δείκτης του καθαρού δανεισμού προς 

τα ίδια κεφάλαια), ο οποίος παρακολουθείται σε επίπεδο Ομίλου. τον υπολογισμό του καθαρού δανεισμού περιλαμβάνονται τα 

τοκοφόρα δάνεια και ομόλογα, μείον τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα και τα λοιπά χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία.  

 

Από τον παρακάτω πίνακα, παρατηρείται ότι ο δείκτης μόχλευσης μειώθηκε την 30 Ιουνίου 2012 σε σύγκριση με την 31 

Δεκεμβρίου 2011. Η μείωση αποδίδεται κυρίως στην ισχυρή ταμειακή θέση λόγω της είσπραξης μετρητών από την πώληση της 

TELEKOM SRBIJA, στο μειωμένο επενδυτικό πρόγραμμα (CAPEX) και στη δημιουργία ταμειακών ροών. 

 

ΟΜΙΛΟ (ποσά σε εκατομμύρια Ευρώ) 30 Ιουνίου 

2012 

31 Δεκεμβρίου 

2011 Τπολογισμός καθαρού δανεισμού 

Δανεισμός 4.857,9 4.902,0 

Σαμειακά διαθέσιμα & ταμειακά ισοδύναμα (1.310,2) (683,4) 

Λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία (347,9) (353,5) 

Καθαρός δανεισμός 3.199,8 3.865,1 

Ίδια κεφάλαια 1.897,2 1.757,3 

Δείκτης μόχλευσης 1,69 x 2,20 x 

 

δ) Λοιποί κίνδυνοι 

 

Ρυθμιστικό πλαίσιο 

Ρυθμιστικές και ανταγωνιστικές πιέσεις επηρεάζουν την ικανότητα του ΟΣΕ να εφαρμόσει ανταγωνιστικές τιμές λιανικής και 

χονδρικής και μπορεί να επηρεάσουν αρνητικά την ικανότητα του να ανταγωνίζεται αποτελεσματικά. Κατά τους ισχύοντες 

νόμους, τις ρυθμίσεις και τις αποφάσεις, η Εθνική Επιτροπή Σηλεπικοινωνιών και Σαχυδρομείων («Ε.Ε.Σ.Σ.») έχει τη δικαιοδοσία 
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να προσδιορίζει τις τιμές του ΟΣΕ. Οι ρυθμιστικοί περιορισμοί που έχουν επιβληθεί στη δυνατότητα του ΟΣΕ να καθορίζει τις 

τιμές του, τον αναγκάζουν συχνά να χρεώνει τιμές που είναι υψηλότερες, και σε ορισμένες περιπτώσεις σημαντικά υψηλότερες, 

από αυτές που χρεώνουν οι ανταγωνιστές για τις ίδιες υπηρεσίες, καθώς οι ανταγωνιστές δεν έχουν τόσο σημαντικό μερίδιο 

αγοράς και συνεπώς δεν υπόκεινται στους ίδιους περιορισμούς τιμολόγησης. Αν ο ΟΣΕ δεν μπορέσει να μειώσει αποτελεσματικά 

τα κόστη παροχής υπηρεσιών και το επίπεδο τιμών του ώστε να γίνει πιο ανταγωνιστικός σε εύλογο χρονικό διάστημα, πιθανόν 

να υποστεί σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις στην λειτουργία του και στην χρηματοοικονομική του θέση. 

 

Πιθανές ζημίες απομείωσης 

ε συνδυασμό με τις συνθήκες σε πολλές αγορές στις οποίες ο Όμιλος έχει επενδύσει, ο Όμιλος αντιμετωπίζει προκλήσεις σχετικά 

με την χρηματοοικονομική κατάσταση κάποιων θυγατρικών του. υνεπώς, ζημίες απομείωσης μπορεί να πραγματοποιηθούν 

αναφορικά με τα αναγνωρισμένα ποσά υπεραξίας που έχουν κατανεμηθεί σε αυτές τις θυγατρικές, ή ακόμη περισσότερο στα 

περιουσιακά στοιχεία των θυγατρικών αυτών. 

 

Πρόσθετες εισφορές στα ασφαλιστικά ταμεία 

Βάσει των αναλογιστικών μελετών που εκπονήθηκαν τα προηγούμενα χρόνια και των τρεχουσών εκτιμήσεων, τα ασφαλιστικά 

ταμεία εμφανίζουν (ή πρόκειται να εμφανίσουν στο μέλλον) αυξανόμενα ελλείμματα. Ο ΟΣΕ δεν έχει νομική υποχρέωση να 

καλύψει μελλοντικά ελλείμματα σε αυτά τα ταμεία και, σύμφωνα με τη Διοίκηση, ούτε πρόκειται οικειοθελώς να καλύψει τέτοια 

πιθανά ελλείμματα. Ψστόσο, δεν υπάρχει εξασφάλιση ότι δεν πρόκειται να ζητηθεί από τον ΟΣΕ (μέσω κανονιστικών ρυθμίσεων) 

να προβεί σε πρόσθετες εισφορές στο μέλλον για να καλύψει τα λειτουργικά ελλείμματα αυτών των ταμείων. 

 

Πρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις 

Σα προηγούμενα έτη το Ελληνικό Δημόσιο επέβαλλε έκτακτες φορολογικές εισφορές που επηρέασαν σημαντικά τα 

αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρείας. Δεδομένης της τρέχουσας δημοσιονομικής θέσης του Ελληνικού Δημοσίου, 

πρόσθετα φορολογικά μέτρα μπορεί να επιβληθούν, που θα μπορούσαν να έχουν σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις στη 

χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου και της Εταιρείας. 

 

Μακροοικονομικές συνθήκες 

Οι μακροοικονομικές συνθήκες στην Ελλάδα και η δημοσιονομική θέση του Ελληνικού Δημοσίου έχουν επιδεινωθεί σημαντικά 

και αυτό είχε και θα μπορούσε να συνεχίσει να έχει σημαντικές επιπτώσεις στις δραστηριότητες του Ομίλου και της Εταιρείας, 

στα αποτελέσματα των δραστηριοτήτων τους, στην χρηματοοικονομική κατάστασή τους και στις προοπτικές τους.  

 

 

Δ.    ΗΜΑΝΣΙΚΕ ΤΝΑΛΛΑΓΕ ΜΕ ΤΝΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 
 

Ψς συνδεμένα μέρη του ΟΣΕ, θεωρούνται αυτά που ορίζονται από το Δ.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις υνδεμένων Μερών».  

 

Ο Όμιλος ΟΣΕ περιλαμβάνει όλες τις εταιρείες τις οποίες ο ΟΣΕ ελέγχει είτε άμεσα είτε έμμεσα. υναλλαγές και υπόλοιπα μεταξύ 

των εταιρειών του Ομίλου ΟΣΕ απαλείφονται κατά την ενοποίηση. 

 

Η DEUTSCHE TELEKOM AG είναι κατά 40,00% μέτοχος του ΟΣΕ και ενοποιεί τον ΟΣΕ με βάση τη μέθοδο της ολικής 

ενοποίησης. Κατά συνέπεια, όλες οι εταιρείες στον όμιλο της DEUTSCHE TELEKOM θεωρούνται συνδεμένα μέρη.  

 

Η Εταιρεία αγοράζει αγαθά και λαμβάνει υπηρεσίες από τα συνδεμένα μέρη, παρέχει υπηρεσίες σε αυτά. Επιπλέον, ο ΟΣΕ 

χορηγεί και λαμβάνει δάνεια προς/ από τα συνδεδεμένα μέρη και τέλος λαμβάνει και διανέμει μερίσματα.  
 

Οι αγορές και οι πωλήσεις του ΟΣΕ με τα συνδεμένα μέρη αναλύονται ως εξής: 

(ποσά σε εκατομμύρια ευρώ) 

Α’ Εξάμηνο 2012 Α’ Εξάμηνο 2011 

Πωλήσεις ΟΣΕ Αγορές ΟΣΕ Πωλήσεις ΟΣΕ Αγορές ΟΣΕ 

COSMOTE 43,0 44,4 57,0 40,5 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 0,2 1,9 0,2 2,0 

HELLAS-SAT 0,2 0,6 0,2 1,9 

COSMO-ONE  - 0,3 - 0,3 

VOICENET 1,2 1,4 1,6 1,4 

HELLASCOM - 4,0 0,1 4,3 

OTE SAT – MARITEL 0,4 0,7 0,5 0,6 

ΟΣΕ PLUS 0,2 15,6 0,2 15,2 

ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ 0,4 27,4 0,9 30,8 

OTE-GLOBE 13,9 35,1 15,5 34,6 

OTE ACADEMY - 3,6 - 2,0 

ROMTELECOM - 0,2 - 0,2 

Όμιλος εταιρειών DEUTSCHE TELEKOM (εκτός 

από τον Όμιλο ΟΣΕ) 0,1 0,5 - - 

ΤΝΟΛΟ 59,6 135,7 76,2 133,8 
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Οι αγορές και οι πωλήσεις του Ομίλου με τα συνδεμένα μέρη, οι οποίες δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως εξής: 

 

(ποσά σε εκατομμύρια ευρώ) 

Α’ Εξάμηνο 2012 Α’ Εξάμηνο 2011 

Πωλήσεις 

Ομίλου 
Αγορές Ομίλου 

Πωλήσεις 

Ομίλου 
Αγορές Ομίλου 

Όμιλος εταιρειών DEUTSCHE TELEKOM (εκτός 

από τον Όμιλο ΟΣΕ) 9,8 11,6 9,4 9,3 

ΤΝΟΛΟ 9,8 11,6 9,4 9,3 

 

Σα χρηματοοικονομικά έξοδα του ΟΣΕ με τα συνδεμένα μέρη προέρχονται από τόκους ληφθέντων δανείων και αναλύονται ως 

εξής:   

 

 
(ποσά σε εκατομμύρια ευρώ) 

Φρηματοοικονομικά έξοδα ΟΣΕ 

Α’ Εξάμηνο 2012 Α’ Εξάμηνο 2011 

OTE PLC 44,8 51,5 

ΤΝΟΛΟ 44,8 51,5 
 

Σα χρηματοοικονομικά έξοδα του Ομίλου με τα συνδεμένα μέρη τα οποία δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως 

εξής:   

 

(ποσά σε εκατομμύρια ευρώ) 

Φρηματοοικονομικά έξοδα Ομίλου 

Α’ Εξάμηνο 2012 Α’ Εξάμηνο 2011 

Όμιλος εταιρειών DEUTSCHE TELEKOM (εκτός από τον Όμιλο ΟΣΕ) - 0,9 

ΤΝΟΛΟ - 0,9 
 

Σα έσοδα από μερίσματα που λαμβάνει ο ΟΣΕ από τα συνδεμένα μέρη αναλύονται ως εξής:  
 

(ποσά σε εκατομμύρια ευρώ) Α’ Εξάμηνο 2012 Α’ Εξάμηνο 2011 

OTE SAT – MARITEL - 1,2 

ΤΝΟΛΟ - 1,2 
 

Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του ΟΣΕ με τα συνδεμένα μέρη που προέρχονται από τις μεταξύ τους τρέχουσες συναλλαγές 

αναλύονται ως εξής: 

 

(ποσά σε εκατομμύρια ευρώ) 

30/06/2012 31/12/2011 

Απαίτηση  

ΟΣΕ 

Τποχρέωση 

ΟΣΕ 

Απαίτηση  

ΟΣΕ 

Τποχρέωση 

ΟΣΕ 

COSMOTE 34,3 78,1 46,6 90,5 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 0,3 0,8 0,2 1,4 

HELLAS-SAT 0,3 0,3 0,2 0,4 

COSMO-ONE  - 0,3 - 0,2 

VOICENET 0,6 0,8 0,8 1,0 

HELLASCOM 0,1 2,3 0,1 4,1 

OTE SAT – MARITEL 4,1 6,7 3,6 5,9 

ΟΣΕ PLUS 0,3 14,9 0,2 10,9 

ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ 0,6 27,9 0,9 18,2 

OTE-GLOBE 57,8 81,2 57,6 81,0 

OTE ACADEMY 0,4 1,3 0,4 0,7 

ROMTELECOM 0,2 0,2 0,2 - 

Όμιλος εταιρειών DEUTSCHE TELEKOM (εκτός 

από τον Όμιλο ΟΣΕ) - 0,2 - - 

ΤΝΟΛΟ 99,0 215,0 110,8 214,3 

 

Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του Ομίλου με τα συνδεμένα μέρη που προέρχονται από τις μεταξύ τους συναλλαγές, και οι 

οποίες δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως εξής:  

(ποσά σε εκατομμύρια ευρώ) 

30/06/2012 31/12/2011 

Απαίτηση  

Ομίλου 

Τποχρέωση 

Ομίλου 

Απαίτηση 

Ομίλου 

Τποχρέωση 

Ομίλου 

Όμιλος εταιρειών DEUTSCHE TELEKOM (εκτός 

από τον Όμιλο ΟΣΕ) 4,3 26,4 5,9 25,9 

ΤΝΟΛΟ 4,3 26,4 5,9 25,9 
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Οι υποχρεώσεις του ΟΣΕ με τα συνδεμένα μέρη που προέρχονται από τα ληφθέντα δάνεια, αναλύονται ως εξής: 

 

 
(ποσά σε εκατομμύρια ευρώ) 

Τποχρέωση ΟΣΕ 

30/06/2012 31/12/2011 

OTE PLC 1.659,2 2.162,4 

ΤΝΟΛΟ 1.659,2 2.162,4 

 

Ψς διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης, λαμβανομένων υπόψη και των στενών συνδεομένων με αυτούς προσώπων, για 

την Εταιρεία νοούνται αυτά που ορίζει το Δ.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεμένων μερών». Οι αμοιβές συμπεριλαμβάνουν όλες 

τις παροχές στους εργαζόμενους (όπως ορίζονται στο Δ.Λ.Π. 19 «Παροχές σε εργαζόμενους») και τις παροχές για τις οποίες 

ισχύει το ΔΠΦΑ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών». 

 

Οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού υμβουλίου και των ανώτατων διευθυντικών στελεχών της Εταιρείας, οι οποίες 

επιβάρυναν τα αποτελέσματα του Α’ εξαμήνου 2012 ανήλθαν σε Ευρώ 2,6 εκατ. (συμπεριλαμβανομένων των εργοδοτικών 

εισφορών σε ασφαλιστικά ταμεία ανάλογα με την περίπτωση). 

 

Με βάση το πρόγραμμα παροχής δικαιωμάτων προαίρεσης αγοράς μετοχών του ΟΣΕ, την 30 Ιουνίου 2012 έχουν χορηγηθεί 

συνολικά 2.932.332 δικαιώματα στα βασικά διοικητικά στελέχη της Εταιρείας.  

 

 

 

Ε. ΗΜΑΝΣΙΚΟΣΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΣΑ ΜΕΣΑ ΣΗ ΛΗΞΗ ΣΟΤ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΤ 2012 
 

Σα σημαντικότερα γεγονότα μεταγενέστερα της 30 Ιουνίου 2012 είναι τα εξής: 

 
ΑΝΑΣΑΞΙΝΟΜΗΕΙ ΔΑΝΕΙΨΝ 

 

ΟΜΙΛΟ: Σην 5 Αυγούστου 2012 το ομόλογο Ευρώ 1.250,0 εκατ. (αρχική ονομαστική αξία) που έχει εκδοθεί από την OTE PLC 

και λήγει την 5 Αυγούστου 2013, αναταξινομήθηκε από τα «Μακροπρόθεσμα δάνεια» στο «Βραχυπρόθεσμο μέρος 

μακροπρόθεσμων δανείων». Σο υπόλοιπο της υποχρέωσης αυτής την 30 Ιουνίου 2012 ανέρχεται σε Ευρώ 1.196,9 εκατ.. 

 

ΕΣΑΙΡΕΙΑ: Σην 1 Αυγούστου 2012 το διεταιρικό δάνειο Ευρώ 1.118,0 εκατ. (αρχική ονομαστική αξία) από την OTE PLC που 

λήγει την 1 Αυγούστου 2013 αναταξινομήθηκε από τα «Μακροπρόθεσμα δάνεια» στο «Βραχυπρόθεσμο μέρος 

μακροπρόθεσμων δανείων». Σο υπόλοιπο της υποχρέωσης αυτής την 30 Ιουνίου 2012 ανέρχεται σε Ευρώ 513,1 εκατ.. 

 
ΑΠΟΠΛΗΡΨΜΗ ΔΑΝΕΙΨΝ 

 

Σην 30 Ιουλίου 2012 η ΟΣΕ PLC προχώρησε σε αποπληρωμή του εναπομείναντος ονομαστικού ποσού Ευρώ 311,7 εκατ. κάτω 

από την Ανακυκλούμενη Πίστωση που έληγε τον επτέμβριο του 2012, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους 

τόκους. Η Ανακυκλούμενη Πίστωση παραμένει διαθέσιμη. 

 

Σην 31 Ιουλίου 2012 η ΟΣΕ PLC προχώρησε σε αποπληρωμή του εναπομείναντος ονομαστικού ποσού Ευρώ 445,2 εκατ. του 

κοινοπρακτικού δανείου που έληγε τον επτέμβριο του 2012, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους τόκους. 

 

 
 

 

 

 

 

Αθήνα, 8 Αυγούστου 2012 

 

 

 

 

 
Μιχαήλ Σσαμάζ 

Πρόεδρος Δ.. και  Διευθύνων ύμβουλος 



 

    

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

III. ΕΚΘΕΗ ΕΠΙΚΟΠΗΗ ΟΡΚΨΣΨΝ ΕΛΕΓΚΣΨΝ ΛΟΓΙΣΨΝ ΕΠΙ ΣΨΝ ΕΝΔΙΑΜΕΨΝ 

ΤΝΟΠΣΙΚΨΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΨΝ ΚΑΣΑΣΑΕΨΝ (ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΨΝ ΚΑΙ ΕΣΑΙΡΙΚΨΝ) 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

    

Έκθεζη Επιζκόπηζης Ενδιάμεζης Χρημαηοοικονομικής Πληροθόρηζης 

 

Πξνο ηνπο κεηόρνπο ηεο «ΟΡΓΑΝΙΜΟ ΣΗΛΕΠΙΚΟΙΝΧΝΙΧΝ ΣΗ ΕΛΛΑΔΟ ΑΝΧΝΤΜΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ» 

 

Ειζαγωγή 

Επηζθνπήζακε ηε ζπλεκκέλε ζπλνπηηθή εηαηξηθή θαη ελνπνηεκέλε θαηάζηαζε ρξεκαηννηθνλνκηθήο ζέζεο  

ηεο «ΟΡΓΑΝΙΜΟ ΣΗΛΕΠΙΚΟΙΝΧΝΙΧΝ ΣΗ ΕΛΛΑΔΟ ΑΝΧΝΤΜΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ» θαη ησλ ζπγαηξηθώλ 

ηεο, ηεο 30εο Ινπλίνπ 2012 θαη ηηο ζρεηηθέο ζπλνπηηθέο εηαηξηθέο θαη ελνπνηεκέλεο θαηαζηάζεηο 

απνηειεζκάησλ θαη ζπλνιηθνύ εηζνδήκαηνο, κεηαβνιώλ θαζαξήο ζέζεο θαη ηακεηαθώλ ξνώλ ηεο εμάκελεο 

πεξηόδνπ πνπ έιεμε απηήλ ηελ εκεξνκελία, θαζώο θαη ηηο επηιεγκέλεο επεμεγεκαηηθέο ζεκεηώζεηο, πνπ 

ζπλζέηνπλ ηελ ελδηάκεζε ρξεκαηννηθνλνκηθή πιεξνθόξεζε, ε νπνία απνηειεί αλαπόζπαζην κέξνο ηεο 

εμακεληαίαο νηθνλνκηθήο έθζεζεο ηνπ άξζξνπ 5 ηνπ Ν.3556/2007.  Η Δηνίθεζε έρεη ηελ επζύλε γηα ηελ 

θαηάξηηζε θαη παξνπζίαζε απηήο ηεο ελδηάκεζεο ζπλνπηηθήο ρξεκαηννηθνλνκηθήο πιεξνθόξεζεο, 

ζύκθσλα κε ηα Δηεζλή Πξόηππα Υξεκαηννηθνλνκηθήο Αλαθνξάο, όπσο απηά έρνπλ πηνζεηεζεί από ηελ 

Επξσπατθή Έλσζε θαη εθαξκόδνληαη ζηελ Ελδηάκεζε Υξεκαηννηθνλνκηθή Αλαθνξά (Δηεζλέο Λνγηζηηθό 

Πξόηππν «ΔΛΠ» 34). Δηθή καο επζύλε είλαη λα εθθξάζνπκε ζπκπέξαζκα επί απηήο ηεο ελδηάκεζεο 

ζπλνπηηθήο ρξεκαηννηθνλνκηθήο πιεξνθόξεζεο κε βάζε ηελ επηζθόπεζή καο. 

Εύρος Επιζκόπηζης 

Δηελεξγήζακε ηελ επηζθόπεζή καο ζύκθσλα κε ην Δηεζλέο Πξόηππν Επηζθόπεζεο 2410 «Επηζθόπεζε 

ελδηάκεζεο ρξεκαηννηθνλνκηθήο πιεξνθόξεζεο πνπ δηελεξγείηαη από ηνλ αλεμάξηεην ειεγθηή ηεο 

νληόηεηαο».  Η επηζθόπεζε ηεο ελδηάκεζεο ρξεκαηννηθνλνκηθήο πιεξνθόξεζεο ζπλίζηαηαη ζηε δηελέξγεηα 

δηεξεπλεηηθώλ εξσηεκάησλ θπξίσο πξνο πξόζσπα πνπ είλαη ππεύζπλα γηα ρξεκαηννηθνλνκηθά θαη ινγηζηηθά 

ζέκαηα θαη ζηελ εθαξκνγή αλαιπηηθώλ θαη άιισλ δηαδηθαζηώλ επηζθόπεζεο. Σν εύξνο ηεο επηζθόπεζεο 

είλαη νπζησδώο κηθξόηεξν από απηό ηνπ ειέγρνπ πνπ δηελεξγείηαη ζύκθσλα κε ηα Δηεζλή Πξόηππα Ειέγρνπ 

θαη ζπλεπώο, δελ καο δίδεη ηε δπλαηόηεηα λα απνθηήζνπκε ηε δηαζθάιηζε όηη έρνπλ πεξηέιζεη ζηελ 

αληίιεςή καο όια ηα ζεκαληηθά ζέκαηα ηα νπνία ζα κπνξνύζαλ λα εληνπηζηνύλ ζε έλαλ έιεγρν. Καηά 

ζπλέπεηα, κε ηελ παξνύζα δελ δηαηππώλνπκε γλώκε ειέγρνπ. 

 

Σσμπέραζμα 

Με βάζε ηελ επηζθόπεζή καο, δελ έρεη πεξηέιζεη ζηελ αληίιεςή καο νηηδήπνηε ζα καο νδεγνύζε ζην 

ζπκπέξαζκα όηη ε ζπλεκκέλε ελδηάκεζε ρξεκαηννηθνλνκηθή πιεξνθόξεζε δελ έρεη θαηαξηηζζεί, από θάζε 

νπζηώδε άπνςε, ζύκθσλα κε ην ΔΛΠ 34. 

Αναθορά επί άλλων νομικών και κανονιζηικών θεμάηων 

Η επηζθόπεζή καο δελ εληόπηζε νπνηαδήπνηε αζπλέπεηα ή αλαληηζηνηρία ησλ ινηπώλ ζηνηρείσλ ηεο 

πξνβιεπόκελεο από ην άξζξν 5 ηνπ Ν.3556/2007 εμακεληαίαο νηθνλνκηθήο έθζεζεο, κε ηε ζπλεκκέλε 

ρξεκαηννηθνλνκηθή πιεξνθόξεζε. 

  

                  Αζήλα,  8 Απγνύζηνπ 2012 

Ο ΟΡΚΧΣΟ ΕΛΕΓΚΣΗ ΛΟΓΙΣΗ 
 
ΠξάηογνπσηεξρανποΚνύπεξο      
Αλώλπκνο ειεγθηηθή Εηαηξεία              
Οξθσηνί Ειεγθηέο Λνγηζηέο                                                                  
Λ. Κεθηζίαο 268 
152 32 Υαιάλδξη                    Μάξηνο Φάιηεο 
ΑΜ ΟΕΛ 113                ΑΜ ΟΕΛ 38081 
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ΕΝΔΙΑΜΕΕ ΤΝΟΠΣΙΚΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕ ΚΑΣΑΣΑΕΙ (ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕ ΚΑΙ ΕΣΑΙΡΙΚΕ)  

ΣΗ 30 ΙΟΤΝΙΟΤ 2012 

  

ΤΜΥΨΝΑ ΜΕ ΣΑ ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΣΤΠΑ ΦΡΗΜΑΣΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΥΟΡΑ   
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση  

 

 
Οι Ενδιάμεσες υνοπτικές Οικονομικές Καταστάσεις που παρατίθενται στις σελίδες από 17 έως 42 εγκρίθηκαν από 

το Διοικητικό υμβούλιο στις 8 Αυγούστου 2012 και υπογράφονται από τους κατωτέρω: 

 
 

 

 

Ο Πρόεδρος του Δ..  

& Διευθύνων ύμβουλος         

Σο Μέλος του Δ..  

& Γενικός Διευθυντής   

Φρηματοοικονομικών 

Θεμάτων Ομίλου                     

Ο Γενικός Διευθυντής 

Φρηματοοικονομικών 

Θεμάτων ΟΣΕ 

Ο Διευθυντής Οικονομικών 

Τπηρεσιών 

 

Μιχαήλ Σσαμάζ Μπάμπης Μαζαράκης Γεώργιος Μαυράκης Κωνσταντίνος Βασιλόπουλος 
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Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε  Ε  Κ Α Σ Α  Σ Α  Ε Ι   Φ Ρ Η Μ Α Σ Ο Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Η   Θ Ε  Η   ( Ε Ν Ο Π Ο Ι Η Μ Ε Ν Η  Κ Α Ι  

Ε Σ Α Ι Ρ Ι Κ Η )  

  ΟΜΙΛΟ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

(Ποσά σε εκατομμύρια Ευρώ) ημειώσεις 30/06/2012 31/12/2011 30/06/2012 31/12/2011 

ΠΕΡΙΟΤΙΑΚΑ ΣΟΙΦΕΙΑ      

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία      

Ενσώματα πάγια  4.035,4 4.328,0 1.585,3 1.682,7  

Τπεραξία  567,5 569,2 - - 

Σηλεπικοινωνιακές άδειες  416,0 432,8 3,9 4,2 

Λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία  490,5 503,5 27,8 27,6 

υμμετοχές 4 1,2 1,2 4.109,4 4.108,1 

Δάνεια και προκαταβολές σε ασφαλιστικά ταμεία  119,6 121,9 119,6 121,9 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις  270,9 246,2 164,4 140,5 

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  212,8 204,5 178,3 168,2 

ύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  6.113,9 6.407,3 6.188,7 6.253,2 

      

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία      

Αποθέματα  117,8 125,0 20,6 21,9 

Πελάτες  932,5 928,6 485,4 495,1 

Λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 5 347,9 353,5 337,8 343,3 

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  230,0 213,1 93,5 113,2 

Σαμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα    1.310,2 683,4 65,4 156,0 

ύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  2.938,4 2.303,6 1.002,7 1.129,5 

Περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται προς πώληση 4 - 380,0 - 380,0 

ΤΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΤΙΑΚΨΝ ΣΟΙΦΕΙΨΝ  9.052,3 9.090,9 7.191,4 7.762,7 

      

ΙΔΙΑ ΚΕΥΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΤΠΟΦΡΕΨΕΙ      

Ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους μετόχους της Εταιρείας     

Μετοχικό κεφάλαιο 6 1.171,5 1.171,5 1.171,5 1.171,5 

Αποθεματικό υπέρ το άρτιο  6 509,7 508,0 509,7 508,0 

Σακτικό αποθεματικό  347,2 347,2 347,2 347,2 

υναλλαγματικές διαφορές και λοιπά αποθεματικά  (202,9) 72,4 (61,3) 183,9 

Μεταβολές σε ποσοστά μειοψηφίας  (3.321,5) (3.321,5) - - 

Τπόλοιπο κερδών εις νέο  3.017,0 2.605,9 1.165,3 934,9 

ύνολο ιδίων κεφαλαίων που αναλογούν στους 

μετόχους της Εταιρείας  1.521,0 1.383,5 3.132,4 3.145,5 

Δικαιώματα μειοψηφίας  376,2 373,8 - - 

ύνολο ιδίων κεφαλαίων  1.897,2 1.757,3 3.132,4 3.145,5 

      

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις      

Μακροπρόθεσμα δάνεια 7 3.200,2 4.139,1 1.626,3 2.715,7 

Αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την 

υπηρεσία  326,8 285,1 299,1 259,3 

Πρόβλεψη για λογαριασμό νεότητας  234,2 240,6 234,2 240,6 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  88,4 92,8 - - 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  80,6 74,4 26,8 23,3 

ύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων  3.930,2 4.832,0 2.186,4 3.238,9 

      

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις      

Προμηθευτές   630,6 749,6 276,7 346,6 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 7 2,0 2,0 - - 

Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπρόθεσμων δανείων 7 1.655,7 760,9 896,8 280,7 

Υόρος εισοδήματος  8 38,2 15,8 - - 

Έσοδα επόμενης χρήσης  218,8 234,6 236,2 237,2 

Πρόβλεψη προγράμματος εθελουσίας εξόδου 11 154,2 166,2 154,2 166,2 

Μερίσματα πληρωτέα  2,3 2,3 2,3 2,3 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  523,1 570,2 306,4 345,3 

ύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων  3.224,9 2.501,6 1.872,6 1.378,3 

ΤΝΟΛΟ ΙΔΙΨΝ ΚΕΥΑΛΑΙΨΝ ΚΑΙ ΤΠΟΦΡΕΨΕΨΝ  9.052,3 9.090,9 7.191,4 7.762,7 
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Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε  Η  Κ Α Σ Α  Σ Α  Η  Α Π Ο Σ Ε Λ Ε Μ Α Σ Ψ Ν  ( Ε Ν Ο Π Ο Ι Η Μ Ε ΝΗ )  
 

(Ποσά σε εκατομμύρια Ευρώ, πλην στοιχείων ανά μετοχή) ημειώσεις 

Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο  

2012 2011 2012 2011 

Κύκλος εργασιών      

Έσοδα τηλεφωνίας εσωτερικού 9 254,5 296,0 520,4 599,6 

Έσοδα διεθνούς τηλεφωνίας 9 38,1 39,8 76,7 76,5 

Έσοδα κινητής τηλεφωνίας 9 501,6 520,7 990,6 1.006,0 

Λοιπά έσοδα 9 394,9 398,4 781,6 797,6 

ύνολο κύκλου εργασιών  1.189,1 1.254,9 2.369,3 2.479,7 

      

Λοιπά έσοδα/ (έξοδα), καθαρά 10 8,9 3,6 9,9 5,8 

      

Λειτουργικά έξοδα      

Αποδοχές προσωπικού  (239,1) (271,8) (480,5) (540,5) 

Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού  (5,6) (5,9) (11,1) (11,7) 

Προβλέψεις για λογαριασμό νεότητας  (1,1) (4,7) (2,1) (9,5) 

Κόστος προγράμματος πρόωρης αποχώρησης  - (10,0) - (49,7) 

Φρεώσεις από διεθνείς τηλεπ/κούς παρόχους  (62,1) (58,5) (107,2) (102,1) 

Φρεώσεις από εγχώριους τηλεπ/κούς παρόχους  (79,5) (88,1) (161,1) (173,5) 

Αποσβέσεις και απομειώσεις  (229,3) (265,6) (451,9) (528,6) 

Κόστος τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού/ 

απαξιώσεις  (63,4) (81,5) (125,7) (154,5) 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα 12 (330,5) (341,1) (657,3) (653,8) 

ύνολο λειτουργικών εξόδων   (1.010,6) (1.127,2) (1.996,9) (2.223,9) 

      

Λειτουργικά κέρδη προ χρηματοοικονομικών  

αποτελεσμάτων  187,4 131,3 382,3 261,6 

      

Φρηματοοικονομικά αποτελέσματα      

Φρεωστικοί τόκοι   (51,2) (68,5) (122,8) (134,9) 

Πιστωτικοί τόκοι  3,9 5,0 8,2 10,8 

υναλλαγματικές διαφορές, καθαρές  (4,4) 5,0 (1,2) 8,7 

Έσοδα από μερίσματα 4 3,9 10,4 3,9 10,4 

Κέρδη/ (ζημίες) από συμμετοχές και 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία – 

Απομειώσεις 4,5 (0,1) (0,2) 224,9 (0,2) 

ύνολο χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων  (47,9) (48,3) 113,0 (105,2) 

      

Κέρδη προ φόρων  139,5 83,0 495,3 156,4 

Υόρος εισοδήματος  8 (29,1) (26,9) (71,3) (75,2) 

Κέρδη περιόδου  110,4 56,1 424,0 81,2 

      

Κατανεμόμενα σε:      

Μετόχους της Εταιρείας  104,5 62,2 411,1 92,4 

Δικαιώματα μειοψηφίας  5,9 (6,1) 12,9 (11,2) 

  110,4 56,1 424,0 81,2 

      

Βασικά κέρδη ανά μετοχή 13 0,2132 0,1269 0,8387 0,1885 

Απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή 13 0,2132 0,1269 0,8387 0,1885 
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Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε  Η  Κ Α Σ Α  Σ Α  Η  Α Π Ο Σ Ε Λ Ε Μ Α Σ Ψ Ν  ( Ε Σ Α Ι Ρ Ι Κ Η )  
 

(Ποσά σε εκατομμύρια Ευρώ) ημειώσεις 

Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο  

2012 2011 2012 2011 

Κύκλος εργασιών      

Έσοδα τηλεφωνίας εσωτερικού 9 192,5 222,9 393,4 450,6 

Έσοδα διεθνούς τηλεφωνίας 9 24,9 26,6 48,8 51,5 

Λοιπά έσοδα 9 204,7 216,6 421,1 449,3 

ύνολο κύκλου εργασιών  422,1 466,1 863,3 951,4 

      

Λοιπά έσοδα/ (έξοδα), καθαρά 10 1,4 1,0 0,9 (0,7) 

      

Λειτουργικά έξοδα      

Αποδοχές προσωπικού  (136,7) (163,4) (275,9) (328,4) 

Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού  (4,9) (5,1) (9,7) (10,1) 

Προβλέψεις για λογαριασμό νεότητας  (1,1) (4,7) (2,1) (9,5) 

Κόστος προγράμματος πρόωρης αποχώρησης  - (2,5) - (10,5) 

Φρεώσεις από διεθνείς τηλεπ/κούς παρόχους  (20,5) (21,9) (40,8) (43,0) 

Φρεώσεις από εγχώριους τηλεπ/κούς παρόχους  (32,1) (35,1) (63,9) (68,3) 

Αποσβέσεις και απομειώσεις  (76,3) (85,5) (150,8) (169,5) 

Κόστος τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού/ 

απαξιώσεις  (10,7) (13,2) (21,6) (24,7) 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα 12 (99,4) (101,4) (192,4) (195,3) 

ύνολο λειτουργικών εξόδων   (381,7) (432,8) (757,2) (859,3) 

      

Λειτουργικά κέρδη προ 

χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων  41,8 34,3 107,0 91,4 

      

Φρηματοοικονομικά αποτελέσματα      

Φρεωστικοί τόκοι   (32,9) (36,7) (85,0) (75,3) 

Πιστωτικοί τόκοι  2,4 3,2 5,0 5,3 

υναλλαγματικές διαφορές, καθαρές  0,1 1,5 - 1,7 

Έσοδα από μερίσματα 4 3,9 11,6 3,9 11,6 

Κέρδη/ (ζημίες) από συμμετοχές και 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία – 

Απομειώσεις 4,5 (0,1) (0,2) 224,9 (0,2) 

ύνολο χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων  (26,6) (20,6) 148,8 (56,9) 

      

Κέρδη προ φόρων  15,2 13,7 255,8 34,5 

Υόρος εισοδήματος  8 (6,0) (6,9) (25,4) (30,2) 

Κέρδη περιόδου  9,2 6,8 230,4 4,3 
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Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε  Η  Κ Α Σ Α  Σ Α  Η   Τ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Τ  Ε Ι  Ο Δ Η Μ Α Σ Ο   ( Ε ΝΟ Π Ο Ι Η Μ Ε ΝΗ )  

 

(ποσά σε εκατομμύρια Ευρώ) ημειώσεις 

Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο  

2012 2011 2012 2011 

Κέρδη περιόδου  110,4 56,1 424,0 81,2 

υναλλαγματικές διαφορές  (17,6) (54,5) (40,1) 11,1 

Αναλογιστικά κέρδη / (ζημίες)  (23,9) (2,2) (41,5) 14,7 

Αναβαλλόμενοι φόροι επί των αναλογιστικών 

κερδών/(ζημιών)  4,4 - 7,9 (3,4) 

Καθαρή μεταβολή στα διαθέσιμα προς πώληση 

χρηματοοικονομικά στοιχεία 4,5 (0,2) (0,1) (225,7) - 

Αναβαλλόμενοι φόροι επί της καθαρής 

μεταβολής στα διαθέσιμα προς πώληση 

χρηματοοικονομικά στοιχεία 4 - - 13,6 - 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες) περιόδου  (37,3) (56,8) (285,8) 22,4 

υγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες) 

περιόδου  73,1 (0,7) 138,2 103,6 

Κατανεμόμενα σε:      

Μετόχους της Εταιρείας  72,7 20,0 135,8 109,5 

Δικαιώματα μειοψηφίας  0,4 (20,7) 2,4 (5,9) 

  73,1 (0,7) 138,2 103,6 

 

 

 

Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε  Η  Κ Α Σ Α  Σ Α  Η   Τ Ν Ο Λ Ι Κ Ο Τ  Ε Ι  Ο Δ Η Μ Α Σ Ο   ( ΕΣ Α Ι Ρ Ι Κ Η )  

 

(ποσά σε εκατομμύρια Ευρώ) ημειώσεις 

Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο  

2012 2011 2012 2011 

Κέρδη περιόδου  9,2 6,8 230,4 4,3 

Αναλογιστικά κέρδη / (ζημίες)   (23,9) (2,2) (41,5) 14,7 

Αναβαλλόμενοι φόροι επί των αναλογιστικών 

κερδών/(ζημιών)  4,4 - 7,9 (3,4) 

Καθαρή μεταβολή στα διαθέσιμα προς πώληση 

χρηματοοικονομικά στοιχεία 4,5 0,3 (0,1) (225,2) - 

Αναβαλλόμενοι φόροι επί της καθαρής 

μεταβολής στα διαθέσιμα προς πώληση 

χρηματοοικονομικά στοιχεία 4 - - 13,6 - 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες) περιόδου  (19,2) (2,3) (245,2) 11,3 

υγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες) 

περιόδου  (10,0) 4,5 (14,8) 15,6 
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Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε  Η  Κ Α Σ Α  Σ Α  Η  Μ Ε Σ Α Β Ο ΛΨ Ν  Ι Δ Ι Ψ Ν  Κ Ε Υ Α Λ Α Ι Ψ Ν ( ΕΝΟ Π Ο Ι Η Μ Ε ΝΗ )  
 

(Ποσά σε εκατομμύρια Ευρώ) 

Αποδιδόμενα στους μετόχους της Εταιρείας 

Δικαιώματα 

μειοψηφίας 

ύνολο 

ιδίων 

κεφαλαίων 

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Αποθεματικό 

υπέρ το άρτιο 

Σακτικό 

αποθεματικό 

υναλλαγματικές 

διαφορές και λοιπά 

αποθεματικά 

Μεταβολές σε 

ποσοστά 

μειοψηφίας 

Τπόλοιπο 

κερδών 

εις νέο 

 

ύνολο 

Τπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2011 1.171,5 510,6 347,2 (147,3) (3.321,5) 2.539,1 1.099,6 553,0 1.652,6 

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου - - - - - 92,4 92,4 (11,2) 81,2 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα /(ζημίες) - - - 17,1 - - 17,1 5,3 22,4 

υγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 

/ (ζημίες) - - - 17,1 - 92,4 109,5 (5,9) 103,6 

Μερίσματα - - - - - (57,8) (57,8) (43,7) (101,5) 

Παρακρατούμενος φόρος που 

σχετίζεται με τη διανομή μερίσματος 

από έσοδα από μερίσματα που 

υπόκεινται σε παρακράτηση φόρου - - - - - 4,9 4,9 - 4,9 

Προγράμματα παροχής δικαιωμάτων 

προαίρεσης - 1,2 - - - - 1,2 - 1,2 

Τπόλοιπο 30 Ιουνίου 2011 1.171,5 511,8 347,2 (130,2) (3.321,5) 2.578,6 1.157,4 503,4 1.660,8 

          

Τπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2012 1.171,5 508,0 347,2 72,4 (3.321,5) 2.605,9 1.383,5 373,8 1.757,3 

Κέρδη περιόδου - - - - - 411,1 411,1 12,9 424,0 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα /(ζημίες) - - - (275,3) - - (275,3) (10,5) (285,8) 

υγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 

/(ζημίες) - - - (275,3) - 411,1 135,8 2,4 138,2 

Προγράμματα παροχής δικαιωμάτων 

προαίρεσης - 1,7 - - - - 1,7 - 1,7 

Τπόλοιπο 30 Ιουνίου 2012 1.171,5 509,7 347,2 (202,9) (3.321,5) 3.017,0 1.521,0 376,2 1.897,2 
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Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε  Η  Κ Α Σ Α  Σ Α  Η  Μ Ε Σ Α Β Ο ΛΨ Ν  Ι Δ Ι Ψ Ν  Κ Ε Υ Α Λ Α Ι Ψ Ν ( ΕΣ Α Ι Ρ Ι Κ Η )  
 

(Ποσά σε εκατομμύρια Ευρώ) 

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Αποθεματικό 

υπέρ το άρτιο 

Σακτικό 

αποθεματικό 
Λοιπά αποθεματικά 

Τπόλοιπο κερδών 

εις νέο 

ύνολο  

ιδίων κεφαλαίων 

Τπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2011 1.171,5 510,6 347,2 (60,1) 1.401,2 3.370,4 

Κέρδη περιόδου  - - - - 4,3 4,3 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα /(ζημίες) - - - 11,3 - 11,3 

υγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες) - - - 11,3 4,3 15,6 

Μερίσματα - - - - (57,8) (57,8) 

Παρακρατούμενος φόρος που σχετίζεται με τη διανομή 

μερίσματος από έσοδα από μερίσματα που υπόκεινται 

σε παρακράτηση φόρου - - - - 4,9 4,9 

Προγράμματα παροχής δικαιωμάτων προαίρεσης - 1,2 - - - 1,2 

Τπόλοιπο 30 Ιουνίου 2011 1.171,5 511,8 347,2 (48,8) 1.352,6 3.334,3 

       

Τπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2012 1.171,5 508,0 347,2 183,9 934,9 3.145,5 

Κέρδη περιόδου - - - - 230,4 230,4 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα /(ζημίες) - - - (245,2) - (245,2) 

υγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα / (ζημίες) - - - (245,2) 230,4 (14,8) 

Προγράμματα παροχής δικαιωμάτων προαίρεσης - 1,7 - - - 1,7 

Τπόλοιπο 30 Ιουνίου 2012 1.171,5 509,7 347,2 (61,3) 1.165,3 3.132,4 
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Οι επισυναπτόμενες ημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 26-42 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 
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Ε Ν Δ Ι Α Μ Ε  Ε  Κ Α Σ Α  Σ Α  Ε Ι   Σ Α Μ Ε Ι Α Κ Ψ Ν  Ρ Ο Ψ Ν ( ΕΝ Ο Π Ο Ι Η Μ ΕΝ Η  Κ Α Ι  ΕΣ Α Ι Ρ Ι Κ Η )  

 

(Ποσά σε εκατομμύρια Ευρώ) ημειώσεις 

ΟΜΙΛΟ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

01/01-

30/06/2012 

01/01-

30/06/2011 

01/01-

30/06/2012 

01/01-

30/06/2011 

Σαμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες      

Κέρδη προ φόρων  495,3 156,4 255,8 34,5 

Προσαρμογές για:      

  Αποσβέσεις και απομειώσεις  451,9 528,6 150,8 169,5 

Δικαιώματα προαίρεσης αγοράς μετοχών  16 1,7 1,2 0,4 0,5 

Κόστος προγράμματος πρόωρης αποχώρησης  - 49,7 - 10,5 

Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού  11,1 11,7 9,7 10,1 

Προβλέψεις για λογαριασμό νεότητας  2,1 9,5 2,1 9,5 

Απομείωση αποθεμάτων  3,5 3,7 - - 

  Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 12 63,7 69,3 12,6 16,3 

  υναλλαγματικές διαφορές, καθαρές  1,2 (8,7) - (1,7) 

  Πιστωτικοί τόκοι  (8,2) (10,8) (5,0) (5,3) 

  Έσοδα από μερίσματα  4 (3,9) (10,4) (3,9) (11,6) 

  (Κέρδη)/ Ζημίες από συμμετοχές και χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία – Απομειώσεις 4,5 (224,9) 0,2 (224,9) 0,2 

  Απόσβεση προκαταβολής σε ΕΔΕΚΣ  - 17,6 - 17,6 

  Φρεωστικοί τόκοι   122,8 134,9 85,0 75,3 

Προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου 

κίνησης: 

 

    

  Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων  3,7 (6,2) 1,3 0,1 

  Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων  (123,2) (55,0) (19,5) 1,1 

  (Μείωση) υποχρεώσεων (πλην δανεισμού)  (78,9) (48,1) (71,2) (45,8) 

Πλέον / (μείον):       

  Καταβολές προγραμμάτων πρόωρης αποχώρησης και 

εθελουσίας εξόδου 

11 

(14,9) (73,2) (14,7) (40,3) 

Καταβολές αποζημίωσης προσωπικού και λογαριασμού 

νεότητας, εκτός εισφορών εργαζομένων 

 

(24,8) (32,1) (24,8) (30,5) 

  Φρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα  (149,6) (174,4) (111,4) (109,5) 

  Υόροι εισοδήματος καταβληθέντες  (52,6) (73,5) (23,6) (8,6) 

Καθαρές ταμειακές εισροές / (εκροές) από λειτουργικές 

δραστηριότητες 

 

476,0 490,4 18,7 91,9 

Σαμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες      

Απόκτηση θυγατρικής και συνενώσεις επιχειρήσεων μείον 

τα ταμειακά διαθέσιμα αυτών    - (7,2) - - 

Απόκτηση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 5 (720,0) (0,2) (677,4) - 

Πώληση ή λήξη χρηματοοικονομικών περιουσιακών 

στοιχείων 5 724,7 - 682,6 - 

Αποπληρωμές εισπρακτέων δανείων  5,2 4,9 5,2 4,9 

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων περιουσιακών 

στοιχείων 

 

(219,4) (302,9) (53,5) (86,1) 

Εισπράξεις από πώληση περιουσιακών στοιχείων που 

κατέχονται προς πώληση 4 380,0 - 380,0 - 

Πιστωτικοί τόκοι εισπραχθέντες  8,0 8,9 4,6 4,5 

Μερίσματα εισπραχθέντα 4 20,9 - 20,9 - 

Επιστροφή κεφαλαίου επενδυμένου σε θυγατρικές  - - - 82,0 

Καθαρές ταμειακές εισροές / (εκροές) από επενδυτικές 

δραστηριότητες 

 

199,4 (296,5) 362,4 5,3 

Σαμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες      

Εισπράξεις από εκδοθέντα και αναληφθέντα δάνεια 7 307,9 1.432,0 305,9 1.432,0 

Εξοφλήσεις δανείων 7 (350,9) (1.720,2) (777,6) (1.528,4) 

Μερίσματα πληρωθέντα σε μετόχους μειοψηφίας  - (43,7) - - 

Καθαρές ταμειακές εισροές/ (εκροές) από 

χρηματοδοτικές δραστηριότητες 

 

(43,0) (331,9) (471,7) (96,4) 

Καθαρή αύξηση / (μείωση) ταμειακών διαθεσίμων και 

ταμειακών ισοδυνάμων  

 

632,4 (138,0) (90,6) 0,8 

Σαμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα έναρξης 

περιόδου 

 

683,4 1.004,3 156,0 189,0 

υναλλαγματικές διαφορές στα διαθέσιμα  (5,6) 1,1 - - 

Σαμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα λήξης 

περιόδου 

 

1.310,2 867,4 65,4 189,8 
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1 .   Τ  Σ Α  Η  ΕΣ Α Ι ΡΕ Ι Α   Κ Α Ι  Δ ΡΑ  Σ Η Ρ Ι Ο Σ Η Σ Ε  Ο Μ Ι Λ Ο Τ  

 

Η Οργανισμός Σηλεπικοινωνιών της Ελλάδος Ανώνυμη Εταιρεία (στο εξής αναφερόμενη ως «Εταιρεία», «ΟΣΕ» ή «μητρική»), 

ιδρύθηκε ως Ανώνυμη Εταιρεία στην Αθήνα, Ελλάδα το 1949 και είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών με 

αριθμό  (ΑΡ. ΜΑΕ) 347/06/Β/86/10. Η διεύθυνση της έδρας της Εταιρείας είναι: Λεωφόρος Κηφισίας 99 – 151 24 Μαρούσι, 

ενώ η διεύθυνση διαδικτύου της είναι http://www.ote.gr. Οι μετοχές της Εταιρείας είναι εισηγμένες στο Φρηματιστήριο Αθηνών. 

Μέχρι την 19 επτεμβρίου 2010, οι μετοχές της Εταιρείας διαπραγματεύονταν στο Φρηματιστήριο της Νέας Τόρκης με την 

μορφή Αμερικανικών Αποθετηρίων Σίτλων (ADR). ε συνέχεια της εξόδου από το Φρηματιστήριο της Νέας Τόρκης, οι 

Αμερικανικοί Αποθετήριοι Σίτλοι του ΟΣΕ διαπραγματεύονται στην αμερικανική εξωχρηματιστηριακή αγορά (OTC). Οι 

Παγκόσμιοι Αποθετήριοι Σίτλοι (GDRs) του ΟΣΕ είναι επίσης εισηγμένοι στο Φρηματιστήριο του Λονδίνου. 

 

Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας αφορούν στην παροχή τηλεπικοινωνιακών και συναφών υπηρεσιών.  

 

Από την 6 Υεβρουαρίου 2009, οι οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 

DEUTSCHE TELEKOM AG (μέθοδος ολικής ενοποίησης), η οποία εδρεύει στη Γερμανία και την 30 Ιουνίου 2012 κατέχει 

ποσοστό 40,0% του ΟΣΕ (βλέπε ημείωση 6). 

 

Ο Όμιλος ΟΣΕ (στο εξής αναφερόμενος ως «Όμιλος»), πέραν της μητρικής Εταιρείας, περιλαμβάνει και τις εταιρείες, στις οποίες 

ο ΟΣΕ είτε άμεσα είτε έμμεσα ασκεί έλεγχο.  

 

Οι Ενδιάμεσες υνοπτικές Ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις (στο εξής αναφερόμενες ως «ενδιάμεσες 

οικονομικές καταστάσεις») της 30 Ιουνίου 2012, εγκρίθηκαν για έκδοση με απόφαση του Διοικητικού υμβουλίου την 8 

Αυγούστου 2012. 

 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού του Ομίλου και της Εταιρείας στο τέλος της τρέχουσας περιόδου και της 

αντίστοιχης περιόδου της προηγούμενης χρήσης ήταν: 

 

 ΟΜΙΛΟ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

30 Ιουνίου 2012 28.904 10.504 

30 Ιουνίου 2011 29.345 10.826 

  

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις του ΟΣΕ και των ακόλουθων θυγατρικών 

εταιρειών, στις οποίες ο ΟΣΕ άμεσα ή έμμεσα ασκεί έλεγχο:  

 

   30/06/2012 31/12/2011 

ΟΝΟΜΑ ΕΣΑΙΡΕΙΑ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ ΦΨΡΑ ΠΟΟΣΟ ΤΜΜΕΣΟΦΗ ΟΜΙΛΟΤ 
COSMOTE ΚΙΝΗΣΕ ΣΗΛΕΠΙΚΟΙΝΨΝΙΕ Α.Ε. 

(«COSMOTE») 

Τπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας Ελλάδα 100,00% 100,00% 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD Εταιρεία επενδύσεων Κύπρος 100,00% 100,00% 

HELLAS SAT CONSORTIUM LIMITED 

(«HELLAS-SAT») 

Δορυφορικές επικοινωνίες Κύπρος 99,05% 99,05% 

ΚΟΜΟ-ΟΤΑΝ ΕΛΛΑ ΜΑΡΚΕΣ ΑΩΣ Α.Ε. 

(«COSMO-ONE») 

Τπηρεσίες ηλεκτρονικού εμπορίου Ελλάδα 61,74% 61,74% 

VOICENET A.E. («VOICENET») Σηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες Ελλάδα 100,00% 100,00% 

HELLASCOM Α.Ε. («HELLASCOM») Σηλεπικοινωνιακά έργα Ελλάδα 100,00% 100,00% 

OTE PLC Φρηματοοικονομικές υπηρεσίες Μ. Βρετανία 100,00% 100,00% 

OTE SAT-MARITEL Α.Ε. («OTE SAT–MARITEL») Δορυφορικές επικοινωνίες Ελλάδα 94,08% 94,08% 

ΟΣΕPLUS ΣΕΦΝΙΚΕ ΚΑΙ ΕΠΙΦΕΙΡΗΜΑΣΙΚΕ 

ΛΤΕΙ Α.Ε.- ΤΠΗΡΕΙΕ ΥΤΛΑΞΗ («OTE 

PLUS»)  

υμβουλευτικές υπηρεσίες και 

υπηρεσίες φύλαξης 

Ελλάδα 100,00% 100,00% 

ΔΙΕΡΓΑΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΨΝΤΜΗ ΣΕΦΝΙΚΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ – ΓΕΝΙΚΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

ΚΑΣΑΚΕΤΨΝ («ΔΙΕΡΓΑΙΑ»)  

υμβουλευτικές υπηρεσίες Ελλάδα 100,00% 100,00% 

ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ Α.Ε. («ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ») Εταιρεία εκμετάλλευσης ακινήτων Ελλάδα 100,00% 100,00% 

OTE ΔΙΕΘΝΕΙ ΛΤΕΙ Α.Ε. («OTE-GLOBE») 
Παροχή τηλεπικοινωνιακών 

υπηρεσιών σε παρόχους 

Ελλάδα 100,00% 100,00% 

HATWAVE HELLENIC-AMERICAN 

TELECOMMUNICATIONS WAVE LTD 

(«HATWAVE») 

Εταιρεία επενδύσεων  Κύπρος 52,67% 52,67% 

OTE ΑΥΑΛΙΣΙΚΗ ΠΡΑΚΣΟΡΕΤΗ Α.Ε. 

(«OTE ΑΥΑΛΙΗ») 

Τπηρεσίες ασφαλιστικής 

πρακτόρευσης 

Ελλάδα 100,00% 100,00% 

ΑΝΨΝΤΜΟ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ ΟΣΕ       

(»OTE ACADEMY») 

Τπηρεσίες εκπαίδευσης Ελλάδα 100,00% 100,00% 

ROMTELECOM S.A. («ROMTELECOM») Τπηρεσίες σταθερής τηλεφωνίας Ρουμανία 54,01% 54,01% 

ΝΕΦTGEN COMMUNICATIONS SRL 

(«ΝEXTGEN») 

Σηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες Ρουμανία 54,01% 54,01% 
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   30/06/2012 31/12/2011 

ΟΝΟΜΑ ΕΣΑΙΡΕΙΑ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ ΦΨΡΑ ΠΟΟΣΟ ΤΜΜΕΣΟΦΗ ΟΜΙΛΟΤ 
S.C. COSMOTE ROMANIAN MOBILE 

TELECOMMUNICATIONS S.A. («COSMOTE 

ROMANIA») 

Τπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας Ρουμανία 86,20% 86,20% 

COSMO BULGARIA MOBILE EAD («GLOBUL») Τπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας  Βουλγαρία 100,00% 100,00% 

COSMO-HOLDING ALBANIA S.A. («CHA») Εταιρεία επενδύσεων Ελλάδα 97,00% 97,00% 

ALBANIAN MOBILE COMMUNICATIONS Sh.a 

(«AMC») 

Τπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας  Αλβανία 97,21% 97,21% 

COSMOHOLDING CYPRUS LTD   

(«COSMOHOLDING CYPRUS») 

Εταιρεία επενδύσεων Κύπρος 100,00% 100,00% 

ΓΕΡΜΑΝΟ Α.Β.Ε.Ε. («ΓΕΡΜΑΝΟ») Εταιρεία δικτύου καταστημάτων Ελλάδα 100,00% 100,00% 

E-VALUE A.E. Παροχή υπηρεσιών marketing Ελλάδα 100,00% 100,00% 

GERMANOS TELECOM ROMANIA S.A. Εμπόριο   Ρουμανία 100,00% 100,00% 

SUNLIGHT ROMANIA S.R.L. FILIALA Εμπόριο Ρουμανία 100,00% 100,00% 

GERMANOS TELECOM BULGARIA A.D. Εμπόριο   Βουλγαρία 100,00% 100,00% 

MOBILBEEEP ΜΟΝΟΠΡΟΨΠΗ Ε.Π.Ε. Εμπόριο Ελλάδα 100,00% 100,00% 

ΑΝΨΝΤΜΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝΔΤΕΨΝ   

ΑΚΙΝΗΣΗ ΠΕΡΙΟΤΙΑ  (ΑΕΕΑΠ) 

Εταιρεία εκμετάλλευσης ακινήτων Ελλάδα 100,00% 100,00% 

HELLAS SAT A.E. Δορυφορικές επικοινωνίες Ελλάδα 99,05% 99,05% 

ΟΣΕ ΤΠΗΡΕΙΕ ΕΠΕΝΔΤΕΨΝ Α.Ε. Εταιρεία επενδύσεων Ελλάδα 100,00% 100,00% 

COSMOHOLDING ROMANIA LTD Εταιρεία επενδύσεων Κύπρος 100,00% 100,00% 

ΣΕLEMOBIL S.A. («ZAPP») Τπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας Ρουμανία 100,00% 100,00% 

E-VALUE ΕΝΗΜΕΡΨΗ ΟΥΕΙΛΕΣΨΝ 

ΜΟΝΟΠΡΟΨΠΗ EΠΕ («Ε-VALUE E.Π.Ε.») 

Διαχείριση εκπρόθεσμων 

λογαριασμών 

Ελλάδα 100,00% 100,00% 

 

 

2 .  Β Α  Η   Τ ΝΣ Α Ξ Η   Σ Ψ Ν  Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Ψ Ν Κ Α Σ Α  Σ Α  ΕΨ Ν  
 

Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο (Δ.Λ.Π.) 34 «Ενδιάμεση 

Φρηματοοικονομική Αναφορά».  

 

Οι ενδιάμεσες αυτές οικονομικές καταστάσεις δεν περιλαμβάνουν όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται στις ετήσιες 

οικονομικές καταστάσεις και γι’ αυτό το λόγο θα πρέπει να εξετάζονται σε συνδυασμό με τις δημοσιευμένες ελεγμένες ετήσιες 

οικονομικές καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2011, οι οποίες είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της 

Εταιρείας στην διεύθυνση διαδικτύου http://www.ote.gr. 

     
Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, διαθέσιμα προς πώληση και παράγωγα, που 

με βάση τις απαιτήσεις των ΔΠΦΑ αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους. Οι λογιστικές αξίες των αναγνωρισμένων περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων που είναι αντισταθμιζόμενα στοιχεία σε αντισταθμίσεις εύλογης αξίας και που διαφορετικά θα 

αποτιμώνταν στο αποσβεσμένο κόστος, προσαρμόζονται προκειμένου να ενσωματώσουν τη μεταβολή της εύλογης αξίας τους, 

η οποία οφείλεται στους κινδύνους που αντισταθμίζονται σε αποτελεσματικές σχέσεις αντιστάθμισης. 

 

Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας (going concern), 

γεγονός που υποδηλώνει ότι ο Όμιλος διαθέτει επαρκείς χρηματοοικονομικούς πόρους για να ανταποκριθεί στις 

χρηματοοικονομικές και λειτουργικές του υποχρεώσεις για το προβλεπτό μέλλον. Σο γεγονός ότι ο Όμιλος διαθέτει ταμειακά 

διαθέσιμα, ταμειακά ισοδύναμα και ομόλογα υψηλής ρευστότητας, μαζί με τις ταμειακές ροές από λειτουργικές 

δραστηριότητες που αναμένεται να δημιουργηθούν καθώς και το αποτέλεσμα των περαιτέρω χρηματοδοτικών πρωτοβουλιών 

που εξετάζονται, θεωρείται ότι θα επιτρέψουν στον Όμιλο να ανταποκριθεί στις δανειακές υποχρεώσεις του κατά τη διάρκεια 

των επόμενων 18 μηνών.  

 

Για τη σύνταξη των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων, οι σημαντικές λογιστικές κρίσεις από την πλευρά της Διοίκησης κατά 

την εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών του Ομίλου και οι κύριες πηγές εκτίμησης της αβεβαιότητας είναι ίδιες με αυτές που 

υιοθετήθηκαν κατά την σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της 31 Δεκεμβρίου 2011. 

 

Δεν υπάρχει εποχικότητα στις δραστηριότητες του Ομίλου και της Εταιρείας. 

 

Σα ποσά των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων απεικονίζονται σε εκατομμύρια Ευρώ, εκτός αν ρητά αναφέρεται 

διαφορετικά.   
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3 .  Β Α  Ι Κ Ε   ΛΟ Γ Ι  Σ Ι Κ Ε  Π Ο Λ Ι Σ Ι Κ Ε  
 

Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση τις ίδιες λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν κατά την 

σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της 31 Δεκεμβρίου 2011 και οι οποίες αναφέρονται αναλυτικά στις 

σημειώσεις επί των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων αυτών, με εξαίρεση την εφαρμογή των τροποποιημένων προτύπων που 

αναφέρονται παρακάτω, η εφαρμογή των οποίων είναι υποχρεωτική για τις λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 

2012: 

 

 ΔΠΦΑ 7 (Σροποποίηση) «Φρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» - μεταβιβάσεις χρηματοοικονομικών περιουσιακών 

στοιχείων 

 ΔΛΠ 12 (Σροποποίηση) «Υόροι Εισοδήματος»  

 

Η εφαρμογή των παραπάνω τροποποιημένων ΔΠΦΑ δεν έχουν επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις ή την απόδοση του 

Ομίλου και της Εταιρείας. 

  

Νέα πρότυπα και τροποποιήσεις προτύπων  

Σα παρακάτω νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν ισχύ για την ετήσια λογιστική 

περίοδο που ξεκινάει από την 1 Ιανουαρίου 2012. Δεν έχουν υιοθετηθεί νωρίτερα και ο Όμιλος και η Εταιρεία μελετούν την 

τυχόν επίδρασή τους στις οικονομικές τους καταστάσεις: 

 

 ΔΛΠ 1 (Σροποποίηση) «Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2012). Η τροποποίηση αυτή απαιτεί οι οντότητες να διαχωρίσουν τα στοιχεία που 

παρουσιάζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήματα σε δύο ομάδες, βάσει του αν αυτά στο μέλλον είναι πιθανό να μεταφερθούν 

στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 

 

 ΔΛΠ 19 (Σροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζομένους» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 1 Ιανουαρίου 2013). Αυτή η τροποποίηση επιφέρει σημαντικές αλλαγές στην αναγνώριση και στην επιμέτρηση του κόστους 

των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών και των παροχών εξόδου από την υπηρεσία (κατάργηση της μεθόδου του 

περιθωρίου), καθώς και στις γνωστοποιήσεις όλων των παροχών σε εργαζομένους. Οι βασικές αλλαγές αφορούν κυρίως στην 

αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών και ζημιών, στην αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας/ περικοπών, στην επιμέτρηση 

του εξόδου για τις συντάξεις, στις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις, στο χειρισμό των εξόδων και των φόρων που σχετίζονται με τα 

προγράμματα καθορισμένων παροχών, καθώς και στη διάκριση μεταξύ βραχυπρόθεσμων και λοιπών μακροπρόθεσμων 

παροχών. 

 

 ΔΠΦΑ 9 «Φρηματοοικονομικά Μέσα» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 

Ιανουαρίου 2015). Σο ΔΠΦΑ 9 αποτελεί την πρώτη φάση στο έργο του υμβουλίου Διεθνών Λογιστικών Προτύπων («ΔΛΠ») για 

την αντικατάσταση του ΔΛΠ 39 και αναφέρεται στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων. Σο ΔΛΠ στις επόμενες φάσεις του έργου σκοπεύει να επεκτείνει το ΔΠΦΑ 9 έτσι ώστε να 

προστεθούν νέες απαιτήσεις για την απομείωση της αξίας και τη λογιστική αντιστάθμισης. Σo πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί 

ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

 ΔΠΦΑ 13 «Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 

Ιανουαρίου 2013). Σο ΔΠΦΑ 13 παρέχει νέες οδηγίες σχετικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας και τις απαραίτητες 

γνωστοποιήσεις. Σο πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 

 Διερμηνεία 20 «Δαπάνες απογύμνωσης υπαίθριων ορυχείων κατά το στάδιο της παραγωγής» (εφαρμόζεται στις ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013). Αυτή η διερμηνεία παρέχει καθοδήγηση για τη 

λογιστικοποίηση των δαπανών της απομάκρυνσης των στείρων υπερκείμενων («απογύμωνση») κατά το στάδιο της παραγωγής 

ενός ορυχείου. Η διερμηνεία αυτή δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και στην Εταιρεία. Η διερμηνεία δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 ΔΠΦΑ 7 (Σροποποίηση) «Φρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013). Σο ΔΛΠ δημοσίευσε αυτή την τροποποίηση προκειμένου να συμπεριλάβει 

επιπλέον πληροφόρηση η οποία θα βοηθήσει τους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων μίας οικονομικής οντότητας να 

αξιολογήσουν την επίδραση ή την πιθανή επίδραση που θα έχουν οι συμφωνίες για διακανονισμό χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος για συμψηφισμό που σχετίζεται με 

αναγνωρισμένα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις, στην οικονομική θέση της οικονομικής οντότητας. Η 

τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 ΔΛΠ 32 (Σροποποίηση) «Φρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2014). Αυτή η τροποποίηση στις οδηγίες εφαρμογής του ΔΛΠ 32 παρέχει διευκρινήσεις 

σχετικά με κάποιες απαιτήσεις για τον συμψηφισμό χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην 

κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Ομάδα προτύπων σχετικά με την ενοποίηση και τις από κοινού συμφωνίες (εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2013). Σο ΔΛΠ δημοσίευσε πέντε νέα πρότυπα σχετικά με την ενοποίηση και τις από 

κοινού συμφωνίες: ΔΠΦΑ 10, ΔΠΦΑ 11, ΔΠΦΑ 12, ΔΛΠ 27 (Σροποποίηση) και ΔΛΠ 28 (Σροποποίηση). Η πρόωρη εφαρμογή τους 

επιτρέπεται μόνο εάν ταυτόχρονα εφαρμοστούν και τα πέντε αυτά πρότυπα. Σα πρότυπα δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση:  

 

 ΔΠΦΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις». Σο ΔΠΦΑ 10 αντικαθιστά στο σύνολό τους τις οδηγίες αναφορικά με τον 

έλεγχο και την ενοποίηση, που παρέχονται στο ΔΛΠ 27 και στο SIC 12. Σο νέο πρότυπο αλλάζει τον ορισμό του ελέγχου ως 

καθοριστικού παράγοντα προκειμένου να αποφασιστεί εάν μια οικονομική οντότητα θα πρέπει να ενοποιείται. Σο νέο πρότυπο 

παρέχει επίσης διευκρινίσεις αναφορικά με συμμετοχικά δικαιώματα και δικαιώματα άσκησης βέτο (protective rights), καθώς 

επίσης και αναφορικά με σχέσεις πρακτόρευσης / πρακτορευομένου.  

 

 ΔΠΦΑ 11 «Από Κοινού υμφωνίες». Οι τύποι των συμφωνιών περιορίζονται σε δύο: οι από κοινού ελεγχόμενες 

δραστηριότητες και οι κοινοπραξίες. Η μέθοδος της αναλογικής ενοποίησης για τις κοινοπραξίες δεν είναι πλέον επιτρεπτή. Οι 

συμμετέχοντες σε κοινοπραξίες εφαρμόζουν υποχρεωτικά την ενοποίηση με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. Οι οικονομικές 

οντότητες που συμμετέχουν σε από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες θα εφαρμόζουν παρόμοιο λογιστικό χειρισμό με αυτόν 

που εφαρμόζουν επί του παρόντος οι συμμετέχοντες σε από κοινού ελεγχόμενα περιουσιακά στοιχεία ή σε από κοινού 

ελεγχόμενες δραστηριότητες. Σο πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις σχετικά με τους συμμετέχοντες σε από κοινού 

συμφωνίες, χωρίς να υπάρχει από κοινού έλεγχος. 

 

 ΔΠΦΑ 12 «Γνωστοποίηση υμμετοχής σε Άλλες Οικονομικές Οντότητες». Σο ΔΠΦΑ 12 απαιτεί οι οικονομικές οντότητες να 

γνωστοποιούν πληροφορίες, συμπεριλαμβανομένων σημαντικών κρίσεων και υποθέσεων, οι οποίες επιτρέπουν στους 

αναγνώστες των οικονομικών καταστάσεων να αξιολογήσουν τη φύση, τους κινδύνους και τις οικονομικές επιπτώσεις που 

σχετίζονται με τη συμμετοχή της οικονομικής οντότητας σε θυγατρικές, συγγενείς, από κοινού συμφωνίες και μη ενοποιούμενες 

οικονομικές οντότητες (structured entities).  

 

 ΔΠΦΑ 10, ΔΠΦΑ 11 και ΔΠΦΑ 12 (Σροποποίηση) «Ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, από κοινού συμφωνίες και 

γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες οικονομικές οντότητες: Οδηγίες μετάβασης». H τροποποίηση στις οδηγίες μετάβασης των 

ΔΠΦΑ 10, 11 και 12 παρέχει διευκρινίσεις σχετικά με τις οδηγίες μετάβασης στο ΔΠΦΑ 10 και περιορίζει τις απαιτήσεις για 

παροχή συγκριτικής πληροφόρησης στις γνωστοποιήσεις του ΔΠΦΑ 12 μόνο για την περίοδο που προηγείται άμεσα της πρώτης 

ετήσιας περιόδου κατά την οποία εφαρμόζεται το ΔΠΦΑ 12. υγκριτική πληροφόρηση για γνωστοποιήσεις σχετικά με 

συμμετοχές σε μη ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες (structured entities) δεν απαιτείται. 

 

 ΔΛΠ 27 (Σροποποίηση) «Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις». Σο Πρότυπο αυτό δημοσιεύθηκε ταυτόχρονα με το ΔΠΦΑ 10 

και τα δύο πρότυπα μαζί αντικαθιστούν το ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις». Σο τροποποιημένο 

ΔΛΠ 27 ορίζει το λογιστικό χειρισμό και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις αναφορικά με τις συμμετοχές σε θυγατρικές, 

κοινοπραξίες και συγγενείς όταν μία οικονομική οντότητα ετοιμάζει Εταιρικές οικονομικές καταστάσεις. Παράλληλα, το 

υμβούλιο μετέφερε στο ΔΛΠ 27 όρους του ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε υγγενείς επιχειρήσεις» και του ΔΛΠ 31 «υμμετοχές σε 

Κοινοπραξίες» που αφορούν τις εταιρικές οικονομικές καταστάσεις. 

 

 ΔΛΠ 28 (Σροποποίηση) «Επενδύσεις σε υγγενείς Επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες». Η τροποποίηση του ΔΛΠ 28 αντικαθιστά το 

ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε υγγενείς επιχειρήσεις». Ο σκοπός αυτού του προτύπου είναι να ορίσει τον λογιστικό χειρισμό 

αναφορικά με τις επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και να παραθέσει τις απαιτήσεις για την εφαρμογή της μεθόδου της 

καθαρής θέσης κατά τη λογιστική των επενδύσεων σε συγγενείς και κοινοπραξίες, όπως προκύπτει από τη δημοσίευση του 

ΔΠΦΑ 11. 

 

Σροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων βελτιώσεων για το 2011 του ΔΛΠ 

(υμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων). Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που 

υπεισέρχονται στα ΔΠΦΑ ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΔΛΠ που 

δημοσιεύτηκε τον Μάιο 2012. Οι τροποποιήσεις αυτές εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 1η Ιανουαρίου 2013 και δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση: 

 

 ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων». Η τροποποίηση παρέχει διευκρινίσεις σχετικά με τις απαραίτητες 

γνωστοποιήσεις για τη συγκριτική πληροφόρηση όταν μια οικονομική οντότητα συντάσσει έναν επιπλέον ισολογισμό είτε (α) 

όπως απαιτείται από το ΔΛΠ 8 «Λογιστικές πολιτικές, μεταβολές των λογιστικών εκτιμήσεων και λάθη» είτε (β) εθελοντικά. 

 

 ΔΛΠ 16 «Ενσώματα πάγια». Η τροποποίηση διευκρινίζει πως τα ανταλλακτικά και ο λοιπός εξοπλισμός συντήρησης 

ταξινομούνται ως ενσώματα πάγια και όχι ως αποθέματα όταν πληρούν τον ορισμό των ενσώματων παγίων, δηλαδή όταν 

χρησιμοποιούνται για περισσότερες από μία περίοδο. 

 

 ΔΛΠ 32 «Φρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση». Η τροποποίηση διευκρινίζει πως ο φόρος εισοδήματος που σχετίζεται με 

τη διανομή αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα και ο φόρος εισοδήματος που σχετίζεται με τα έξοδα συναλλαγών απευθείας στην 

καθαρή θέση αναγνωρίζεται στην καθαρή θέση, σύμφωνα με το ΔΛΠ 12. 
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 ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση χρηματοοικονομική αναφορά». Η τροποποίηση διευκρινίζει τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις για τα 

περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις του τομέα στην ενδιάμεση χρηματοοικονομική αναφορά, σύμφωνα με το ΔΠΦΑ 8 

«Λειτουργικοί τομείς». 

 

 

4 .   Τ Μ Μ ΕΣ Ο Φ Ε    
 

Οι συμμετοχές αναλύονται ως ακολούθως:  

 

ΟΜΙΛΟ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

30/06/2012 31/12/2011 30/06/2012 31/12/2011 

(α)  υμμετοχές σε  θυγατρικές εταιρείες - - 4.108,2 4.106,9 

(β)  Λοιπές συμμετοχές 1,2 1,2 1,2 1,2 

ΤΝΟΛΟ 1,2 1,2 4.109,4 4.108,1 

 

(α) Οι συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες αναλύονται ως εξής: 
 

 

Άμεση συμμετοχή 

ΟΣΕ 

Φώρα 

σύστασης 
30/06/2012 31/12/2011 

COSMOTE 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 3.085,0 3.083,7 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 100,00% ΚΤΠΡΟ 453,9 453,9 

HELLAS-SAT 99,05% ΚΤΠΡΟ 194,7 194,7 

COSMO-ONE 30,87% ΕΛΛΑΔΑ 0,5 0,5 

VOICENET 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 3,1 3,1 

HELLASCOM 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 4,4 4,4 

OTE SAT- MARITEL 94,08% ΕΛΛΑΔΑ 4,6 4,6 

OTE PLC 100,00% M. ΒΡΕΣΑΝΙΑ - - 

ΟΣΕ PLUS 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 3,8 3,8 

ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 193,2 193,2 

OTE-GLOBE 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 163,7 163,7 

OTE ΑΥΑΛΙΗ 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 0,1 0,1 

OTE ACADEMY 100,00% ΕΛΛΑΔΑ 1,2 1,2 

ΤΝΟΛΟ   4.108,2 4.106,9 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΟΦΗ ΔΙΚΑΙΨΜΑΣΨΝ ΠΡΟΑΙΡΕΗ 

Ο ΟΣΕ εφαρμόζει Πρόγραμμα Παροχής Δικαιωμάτων Προαίρεσης (βλέπε ημείωση 16) σε στελέχη, μεταξύ άλλων, του Ομίλου 

της COSMOTE για την αγορά μετοχών του ΟΣΕ σε προνομιακή τιμή σύμφωνα με τους όρους του προγράμματος. Σο ποσό που 

επιβάρυνε τα αποτελέσματα της COSMOTE για το πρώτο εξάμηνο του 2012 είναι Ευρώ 1,3 και στις εταιρικές οικονομικές 

καταστάσεις του ΟΣΕ έχει απεικονιστεί στα ίδια κεφάλαια με μια ισόποση αύξηση στη λογιστική αξία της συμμετοχής του ΟΣΕ 

στην COSMOTE. 
 

ΠΕΡΙΟΤΙΑΚΑ ΣΟΙΦΕΙΑ ΠΟΤ ΚΑΣΕΦΟΝΣΑΙ ΠΡΟ ΠΨΛΗΗ 

 

TELEKOM SRBIJA 

Σην 31 Δεκεμβρίου 2011, ο ΟΣΕ προχώρησε στην εκ νέου αποτίμηση της επένδυσής του στην TELEKOM SRBIJA σε αξία Ευρώ 

380,0, η οποία αντιπροσωπεύει την εύλογη αξία του μεριδίου του στην TELEKOM SRBIJA. Έτσι, ποσό ύψους Ευρώ 224,9 που 

αντιπροσωπεύει το κέρδος από την εύλογη αξία (πριν από τον αναλογούντα φόρο ύψους Ευρώ 13,6) αναγνωρίστηκε στη 

γραμμή «Λοιπά συνολικά εισοδήματα» της κατάστασης συνολικών εσόδων του 2011. Επιπλέον, η συμμετοχή στην TELEKOM 

SRBIJA ταξινομήθηκε ως περιουσιακό στοιχείο που κατέχεται προς πώληση, καθώς την 31 Δεκεμβρίου 2011 πληρούνταν τα 

κριτήρια του ΔΠΦΑ 5.  

 

Σην 25 Ιανουαρίου 2012, ολοκληρώθηκε η πώληση του συνόλου του ποσοστού, ύψους 20%, που κατείχε ο ΟΣΕ στην TELEKOM 

SRBIJA. ύμφωνα με τη ύμβαση Αγοράς Μετοχών που υπεγράφη την 30 Δεκεμβρίου 2011, ο ΟΣΕ εισέπραξε συνολικά Ευρώ 

397,0, από τα οποία Ευρώ 380,0 αντιπροσωπεύουν το τίμημα πώλησης και Ευρώ 17,0 το μέρισμα της χρήσης 2011. Σο ποσό 

των Ευρώ 224,9 το οποίο αντιπροσωπεύει το κέρδος από την πώληση (πριν από τον αναλογούντα φόρο ύψους Ευρώ 13,6) 

αναταξινομήθηκε από την κατάσταση συνολικών εσόδων στην ενοποιημένη και εταιρική κατάσταση αποτελεσμάτων του 

πρώτου εξαμήνου του 2012 στη γραμμή «Κέρδη από συμμετοχές και χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία». Σον Απρίλιο 

του 2012 ο ΟΣΕ έλαβε επιπλέον μέρισμα ύψους Ευρώ 3,9 καθώς το τελικό μέρισμα για τη χρήση 2011, όπως αποφασίστηκε 

από την Ετήσια Γενική υνέλευση των μετόχων της TELEKOM SERBIJA, ανέρχεται σε Ευρώ 20,9. Ο αναλογούν παρακρατηθείς 

φόρος επί των εσόδων από μερίσματα ανέρχεται σε Ευρώ 3,1. 
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Σα έσοδα του Ομίλου από μερίσματα αναλύονται ως εξής: 

 

 

Β’ Σρίμηνο Α΄Εξάμηνο 

2012 2011 2012 2011 

TELEKOM SRBIJA  3,9 10,4 3,9 10,4 

ΤΝΟΛΟ 3,9 10,4 3,9 10,4 

 

Σα έσοδα του ΟΣΕ από μερίσματα αναλύονται ως εξής: 

 

 

Β’ Σρίμηνο Α΄Εξάμηνο 

2012 2011 2012 2011 

OTE SAT- MARITEL - 1,2 - 1,2 

TELEKOM SRBIJA  3,9 10,4 3,9 10,4 

ΤΝΟΛΟ 3,9 11,6 3,9 11,6 

 

 

5 .  Λ Ο Ι Π Α  Φ Ρ Η Μ Α Σ Ο Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Κ Α  Π Ε Ρ Ι Ο Τ  Ι Α Κ Α   Σ Ο Ι Φ Ε Ι Α  

 
Σα λοιπά χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αναλύονται ως εξής: 

 

 

ΟΜΙΛΟ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

30/06/2012 31/12/2011 30/06/2012 31/12/2011 

Διαπραγματεύσιμοι τίτλοι:     

Διακρατούμενα για εμπορική εκμετάλλευση - Ομόλογα 3,4 3,5 - - 

Διαθέσιμα προς πώληση - Ομόλογα 336,3 341,7 336,3 341,7 

Διαθέσιμα προς πώληση - Αμοιβαία κεφάλαια 2,6 2,8 1,5 1,6 

Μη Διαπραγματεύσιμοι τίτλοι:     

Διαθέσιμα για πώληση – Φρεόγραφα 5,6 5,5 - - 

ΤΝΟΛΟ 347,9 353,5 337,8 343,3 

 

Σα διαθέσιμα προς πώληση ομόλογα αποτελούνται από βραχυπρόθεσμα κρατικά ομόλογα με υψηλή πιστοληπτική αξιολόγηση 

και έχουν λήξη έως τον Οκτώβριο του 2012. 

 

Η κίνηση των λοιπών χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων αναλύεται ως εξής: 

 

 

01/01-30/06/2012 

ΟΜΙΛΟ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

Τπόλοιπο έναρξης περιόδου 353,5 343,3 

Προσθήκες  720,0 677,4 

Πωλήσεις – λήξεις  (724,7) (682,6) 

υναλλαγματικές διαφορές (0,1) - 

Αναπροσαρμογές εύλογης αξίας μέσω λοιπών συνολικών εισοδημάτων (0,8) (0,3) 

Τπόλοιπο λήξης περιόδου 347,9 337,8 

 

 

6 .  Μ ΕΣ Ο Φ Ι Κ Ο  Κ ΕΥ Α ΛΑ Ι Ο  –  Α Π Ο Θ ΕΜ Α Σ Ι Κ Ο  Τ Π Ε Ρ  Σ Ο  Α ΡΣ Ι Ο  
 

Σο μετοχικό κεφάλαιο του ΟΣΕ κατά την 30 Ιουνίου 2012 και την 31 Δεκεμβρίου 2011, ανέρχεται σε Ευρώ 1.171,5 και 

διαιρείται σε 490.150.389 κοινές μετοχές, ονομαστικής αξίας Ευρώ 2,39 (σε απόλυτο ποσό) ανά μετοχή. Σο αποθεματικό υπέρ 

το άρτιο κατά την 30 Ιουνίου 2012 και την 31 Δεκεμβρίου 2011 ανέρχεται σε Ευρώ 509,7 και Ευρώ 508,0 αντίστοιχα και η 

αύξηση (Ευρώ 1,7) προέρχεται από το ποσό που καταχωρήθηκε στην ενοποιημένη κατάσταση αποτελεσμάτων του Α’ εξαμήνου 

του 2012 λόγω του Προγράμματος Παροχής Δικαιωμάτων Προαίρεσης του Ομίλου (ημείωση 16). 

 

Με βάση το μετοχολόγιο κατά την 30 Ιουνίου 2012, η μετοχική σύνθεση της Εταιρείας ήταν η ακόλουθη: 

 

ΜΕΣΟΦΟ ΑΡΙΘΜΟ ΜΕΣΟΦΨΝ ΠΟΟΣΟ % 

Ελληνικό Δημόσιο  29.409.027 6,00% 

ΙΚΑ-ΕΣΑΜ (αναφέρεται μόνο στη μεταβίβαση του 4% από το Ελληνικό Δημόσιο) 19.606.015 4,00% 

DEUTSCHE TELEKOM AG 196.060.156 40,00% 

Θεσμικοί επενδυτές   191.778.772 39,13% 

Ιδιώτες επενδυτές                        53.296.419 10,87% 

ΤΝΟΛΟ 490.150.389 100,00% 



ΗΜΕΙΨΕΙ ΕΠΙ ΣΨΝ ΕΝΔΙΑΜΕΨΝ ΤΝΟΠΣΙΚΨΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΨΝ ΚΑΣΑΣΑΕΨΝ ΣΗ 30 ΙΟΤΝΙΟΤ 2012 ΚΑΙ 

ΣΗ ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟΤ ΠΟΤ ΕΛΗΞΕ ΣΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΤΣΗ 
 

32 

7 .  Μ Α Κ Ρ Ο Π Ρ Ο Θ Ε Μ Α  Κ Α Ι  Β Ρ Α Φ Τ Π ΡΟ Θ Ε  Μ Α  Δ Α Ν Ε Ι Α  
 

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΜΑ ΔΑΝΕΙΑ 

 

Σα μακροπρόθεσμα δάνεια αναλύονται ως εξής: 

ΟΜΙΛΟ 30/06/2012 31/12/2011 

(α) Κοινοπρακτικά δάνεια 1.653,7 1.651,1 

(β) Πρόγραμμα έκδοσης ομολόγων μεσοπρόθεσμης διάρκειας (Global Medium Term Note 

Program) 3.200,2 3.244,9 

(γ) Λοιπά τραπεζικά δάνεια 2,0 4,0 

ύνολο μακροπρόθεσμων δανείων 4.855,9 4.900,0 

Βραχυπρόθεσμο μέρος (1.655,7) (760,9) 

Μακροπρόθεσμο μέρος 3.200,2 4.139,1 

 

(α) Κοινοπρακτικά δάνεια 

Ανακυκλούμενη Πίστωση Ευρώ 900,0 (Ομολογιακό Δάνειο) 

Σον Απρίλιο του 2012, ο OTE προχώρησε σε προπληρωμή συνολικού ποσού ύψους Ευρώ 300,0, ποσό το οποίο παρέμεινε 

δεσμευμένο και διαθέσιμο για επαναχρησιμοποίηση. Σην 1 Ιουνίου 2012, ο ΟΣΕ προχώρησε στην εκ νέου ανάληψη του ποσού 

αυτού. 

 

Σην 30 Ιουνίου 2012 το υπόλοιπο του ομολογιακού δανείου είναι Ευρώ 896,8. Καθώς το δάνειο λήγει εντός δώδεκα μηνών από 

την ημερομηνία της κατάστασης χρηματοοικονομικής θέσης, έχει αναταξινομηθεί στη γραμμή «Βραχυπρόθεσμο μέρος 

μακροπρόθεσμων δανείων». 

 

(β) Πρόγραμμα Έκδοσης Ομολόγων Μεσοπρόθεσμης Διάρκειας 

Σον Ιούνιο του 2012 η OTE PLC προχώρησε σε μερικές επαναγορές συνολικού ονομαστικού ύψους Ευρώ 46,9 κάτω από το 

ομόλογο λήξης Αυγούστου 2013, ταυτόχρονα με την καταβολή δεδουλευμένων τόκων. υνολικό κέρδος Ευρώ 13,6 

πραγματοποιήθηκε λόγω της προπληρωμής σε τιμές υπό το άρτιο. 

 

(γ) Λοιπά δάνεια 

Μέσα στο 2012 η ROMTELECOM αποπλήρωσε δάνεια ύψους Ευρώ 2,0. 

 

ΕΣΑΙΡΕΙΑ 30/06/2012 31/12/2011 

(α) Κοινοπρακτικά δάνεια 896,8 894,2 

(β) Διεταιρικά δάνεια από ΟΣΕ PLC 1.626,3 2.102,2 

ύνολο μακροπρόθεσμων δανείων 2.523,1 2.996,4 

Βραχυπρόθεσμο μέρος (896,8) (280,7) 

Μακροπρόθεσμο μέρος 1.626,3 2.715,7 

 

(α) Κοινοπρακτικά δάνεια 

Ανακυκλούμενη Πίστωση Ευρώ 900,0 (Ομολογιακό Δάνειο) 

Σον Απρίλιο του 2012, ο OTE προχώρησε σε προπληρωμή συνολικού ποσού ύψους Ευρώ 300,0, ποσό το οποίο παρέμεινε 

δεσμευμένο και διαθέσιμο για επαναχρησιμοποίηση. Σην 1 Ιουνίου 2012, ο ΟΣΕ προχώρησε στην εκ νέου ανάληψη του ποσού 

αυτού. 

 

Σην 30 Ιουνίου 2012 το υπόλοιπο του ομολογιακού δανείου είναι Ευρώ 896,8. Καθώς το δάνειο λήγει εντός δώδεκα μήνες από 

την ημερομηνία της κατάστασης χρηματοοικονομικής θέσης, έχει αναταξινομηθεί στη γραμμή «Βραχυπρόθεσμο μέρος 

μακροπρόθεσμων δανείων». 

 

(β) Διεταιρικά δάνεια από ΟΣΕ PLC 

Σην 7 Ιουνίου 2012, ο ΟΣΕ προχώρησε στην πρόωρη αποπληρωμή του εναπομείναντος ποσού Ευρώ 280,7 στο διεταιρικό 

δάνειο (ανακυκλούμενη πίστωση) λήξης επτεμβρίου 2012, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους τόκους. Η 

ανακυκλούμενη πίστωση παραμένει διαθέσιμη.  

 

Σον Ιούνιο του 2012 ο ΟΣΕ προχώρησε σε μερικές προπληρωμές συνολικής ονομαστικής αξίας Ευρώ 196,9 κάτω από το 

διεταιρικό δάνειο λήξης Αυγούστου 2013, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους τόκους. υνολικό κέρδος Ευρώ 

14,3 πραγματοποιήθηκε λόγω της προπληρωμής σε τιμές υπό το άρτιο. 

 

υμφωνίες ανταλλαγής επιτοκίων (interest rate swaps) 

Σον Απρίλιο του 2011, ο ΟΣΕ μετέτρεψε το δάνειο ύψους Ευρώ 500,0 σταθερού επιτοκίου σε κυμαινόμενο μέσω της σύναψης 

δύο συμφωνιών ανταλλαγής επιτοκίων (interest rate swaps). Οι συμφωνίες ανταλλαγής επιτοκίων έχουν κατηγοριοποιηθεί ως 

αντισταθμίσεις εύλογης αξίας τόσο σε επίπεδο Ομίλου όσο και σε επίπεδο Εταιρείας. Η εύλογη αξία των προαναφερθέντων 

swaps την 30 Ιουνίου 2012 ανέρχεται σε Ευρώ 19,2 (31 Δεκεμβρίου 2011: Ευρώ 24,3). 
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Κατά το Α’ εξάμηνο του 2012, ο ΟΣΕ έλαβε επιπλέον εγγύηση (collateral) συνολικού ποσού Ευρώ 5,9 στα πλαίσια των σχετικών 

συμβάσεων ανταλλαγής επιτοκίων (Credit Support Annex - CSA to the ISDA Agreements). Η ταμειακή εισροή παρουσιάζεται 

στην κατάσταση ταμειακών ροών στη γραμμή «Εισπράξεις από εκδοθέντα και αναληφθέντα δάνεια». 

 

ΒΡΑΦΤΠΡΟΘΕΜΑ ΔΑΝΕΙΑ 

Σο υπόλοιπο των βραχυπρόθεσμων δανείων την 30 Ιουνίου 2012 για τον Όμιλο ανέρχεται σε Ευρώ 2,0 (31 Δεκεμβρίου 2011: 

Ευρώ 2,0). Κατά το Α’ εξάμηνο του 2012 η OTE PLUS έλαβε ποσό ύψους Ευρώ 2,0 στα πλαίσια αλληλόχρεου λογαριασμού και 

η θυγατρική εταιρεία της COSMOTE, E-VALUE, αποπλήρωσε δάνεια ύψους Ευρώ 2,0.  

 

 

8 .  Υ Ο ΡΟ   Ε Ι  Ο Δ Η Μ Α Σ Ο    
 

ύμφωνα με τις ελληνικές φορολογικές διατάξεις, ο συντελεστής φόρου εισοδήματος διαμορφώνεται σε 20% από το 2011 και 

εφεξής. 

 

Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές αρχές και τα 

διοικητικά δικαστήρια. 

 

Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος κατατίθενται σε ετήσια βάση. ε σχέση με τις οικονομικές χρήσεις μέχρι και τη χρήση του 

2010 τα κέρδη ή οι ζημίες που δηλώνονται για φορολογικούς σκοπούς παραμένουν προσωρινά έως ότου οι φορολογικές αρχές 

εξετάσουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούμενου, στιγμή κατά την οποία εκκαθαρίζονται και οι σχετικές 

φορολογικές υποχρεώσεις. Από την οικονομική χρήση 2011 και μετά οι φορολογικές δηλώσεις υπόκειται στη διαδικασία 

έκδοσης Έκθεσης Υορολογικής υμμόρφωσης (όπως περιγράφεται παρακάτω). Οι φορολογικές ζημίες, στο βαθμό που 

αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον συμψηφισμό κερδών των πέντε επόμενων 

χρήσεων που ακολουθούν τη χρήση στην οποία πραγματοποιήθηκαν.  

 

ύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής φορολογικής νομοθεσίας, οι εταιρείες καταβάλλουν κάθε χρόνο προκαταβολή φόρου 

εισοδήματος υπολογιζόμενη επί του φόρου εισοδήματος της τρέχουσας χρήσης. Κατά την εκκαθάριση του φόρου την επόμενη 

χρήση, τυχόν υπερβάλλον ποσό προκαταβολής επιστρέφεται στην εταιρεία μετά από φορολογικό έλεγχο.  

 

Επιπλέον, επιβάλλεται 25% παρακράτηση φόρου στα κέρδη που διανέμουν ημεδαπές εταιρείες, η οποία επιβαρύνει τον 

δικαιούχο και εφαρμόζεται σε διανεμόμενα κέρδη που εγκρίνονται μετά την 1 Ιανουαρίου 2012. Ο φόρος αυτός παρακρατείται 

από την εταιρεία που διανέμει τα κέρδη και εξαντλείται η φορολογική υποχρέωση των δικαιούχων. Δεν επιβάλλεται 

παρακρατούμενος φόρος όταν τα μερίσματα καταβάλλονται σε εταιρεία άλλου κράτους μέλους της ΕΕ με τις προϋποθέσεις του 

Ν. 2578/1998 (Οδηγία Μητρικών-Θυγατρικών επιχειρήσεων). ε περιπτώσεις ομίλου εταιρειών όπου η μητρική εταιρεία μέλος 

της ΕΕ κατέχει ημεδαπή εταιρεία, η οποία με τη σειρά της κατέχει ημεδαπή θυγατρική, ο φόρος που παρακρατήθηκε κατά τη 

διανομή από την ημεδαπή θυγατρική στην ημεδαπή μητρική της, επιστρέφεται στην ημεδαπή μητρική όταν διανέμει μέρισμα 

στην μητρική μέλος της ΕΕ. 

 

Έκθεση Υορολογικής υμμόρφωσης 

Για την χρήση 2011 και εντεύθεν, οι Ελληνικές Ανώνυμες Εταιρίες και οι Εταιρείες Περιορισμένης Ευθύνης που οι ετήσιες 

οικονομικές τους καταστάσεις ελέγχονται υποχρεωτικά, υποχρεούνται να λαμβάνουν «Ετήσιο Πιστοποιητικό» που προβλέπεται 

στην παρ. 5 του άρθρου 82 του Ν.2238/1994. Σο «Ετήσιο Πιστοποιητικό» εκδίδεται μετά από φορολογικό έλεγχο που 

διενεργείται από τον ίδιο Νόμιμο Ελεγκτή ή ελεγκτικό γραφείο που ελέγχει τις οικονομικές καταστάσεις. Κατόπιν ολοκλήρωσης 

του φορολογικού ελέγχου, ο Νόμιμος Ελεγκτής ή ελεγκτικό γραφείο εκδίδει στην εταιρεία «Έκθεση Υορολογικής υμμόρφωσης» 

και στη συνέχεια ο Νόμιμος Ελεγκτής ή ελεγκτικό γραφείο την υποβάλει ηλεκτρονικά στο Τπουργείο Οικονομικών. Η «Έκθεση 

Υορολογικής υμμόρφωσης» πρέπει να υποβληθεί στο Τπουργείο Οικονομικών το αργότερο εντός δέκα ημερών από το τέλος 

του έβδομου μήνα από το τέλος της οικονομικής χρήσης. Σο Τπουργείο Οικονομικών θα επιλέξει δείγμα εταιρειών τουλάχιστον 

της τάξης του 9% από όλες τις εταιρείες για τις οποίες έχει υποβληθεί «Έκθεση Υορολογικής υμμόρφωσης»  για έλεγχο από τις 

αρμόδιες ελεγκτικές υπηρεσίες του Τπουργείου Οικονομικών. Ο έλεγχος από το Τπουργείο Οικονομικών θα πρέπει να 

ολοκληρωθεί σε διάστημα όχι αργότερο των δεκαοκτώ μηνών από την ημερομηνία υποβολής της «Έκθεσης Υορολογικής 

υμμόρφωσης» στο Τπουργείο Οικονομικών. 

 

Για τις ελληνικές εταιρείες του Ομίλου, η «Έκθεση Υορολογικής υμμόρφωσης» για την οικονομική χρήση 2011 έχει εκδοθεί 

χωρίς ουσιαστικές προσαρμογές όσον αφορά το έξοδο φόρου και την αντίστοιχη πρόβλεψη φόρου, όπως αυτά 

αντικατοπτρίζονται στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του 2011. ύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία, η οικονομική χρήση 

2011 θα πρέπει να θεωρείται οριστική για σκοπούς φορολογικού ελέγχου μετά από δεκαοκτώ μήνες από την υποβολή της 

«Έκθεσης Υορολογικής υμμόρφωσης» προς το Τπουργείο Οικονομικών. 
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Ανέλεγκτες χρήσεις 
Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της εταιρείες δεν έχουν ελεγχθεί για τις ακόλουθες χρήσεις και ως εκ τούτου οι φορολογικές τους 

υποχρεώσεις για τις χρήσεις αυτές δεν έχουν καταστεί οριστικές: 

 

ΟΝΟΜΑ ΕΣΑΙΡΕΙΑ ΑΝΕΛΕΓΚΣΕ ΦΡΗΕΙ 

OTE Από 2009 

COSMOTE Από 2010 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD Από 2010 

HELLAS SAT  Από 2008 

COSMO-ONE Από 2010 

VOICENET  Από 2004 

HELLASCOM Από 2010 

OTE PLC Από 2005 

OTE SAT-MARITEL Από 2007 

OTE PLUS Από 2010 

ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ Από 2008 

OTE-GLOBE Από 2010 

OTE ΑΥΑΛΙΗ Από 2010 

OTE ACADEMY Από 2010 

HATWAVE Από 1996 

OTE ΤΠΗΡΕΙΕ ΕΠΕΝΔΤΕΨΝ Α.Ε. Από 2010 

ROMTELECOM Από 2006 

NEXTGEN Από 2008 

AMC Από 2010 

GLOBUL Από 2005 

COSMOTE ROMANIA Από 2007 

ΓΕΡΜΑΝΟ  Από 2010 

E-VALUE A.E. Από 2010 

GERMANOS TELECOM ROMANIA S.A. Από 2003 

SUNLIGHT ROMANIA S.R.L.-FILIALA Από 2005 

GERMANOS TELECOM BULGARIA A.D. Από 2010 

MOBILBEEEP ΜΟΝΟΠΡΟΨΠΗ Ε.Π.Ε. Από 2005 

HELLAS SAT Α.Ε. Από 2010 

CHA Από 2007 

COSMO-HOLDING CYPRUS Από 2006 

COSMO-HOLDING ROMANIA LTD Από 2009 (ίδρυση) 

ΖΑΡΡ Από 2009 

ΑΝΨΝΤΜΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΝΔΤΕΨΝ ΑΚΙΝΗΣΗ ΠΕΡΙΟΤΙΑ (ΑΕΕΑΠ) Από 2008 (ίδρυση) 

E-VALUE Ε.Π.Ε. Από 2010 (ίδρυση) 

 

Ο Όμιλος σχηματίζει πρόβλεψη όταν κρίνεται απαραίτητο, κατά περίπτωση και κατά εταιρεία, έναντι πιθανών πρόσθετων 

φόρων που μπορεί να επιβληθούν από τις φορολογικές αρχές. 

 

 Η OTE ΤΠΗΡΕΙΕ ΕΠΕΝΔΤΕΨΝ Α.Ε. έχει ρυθμίσει τις ανέλεγκτες χρήσεις 2005-2009 βάσει του Ν. 3888/2010, και η 

επίδραση στον Όμιλο ανέρχεται σε Ευρώ 0,2. 

 

Ο φόρος εισοδήματος που έχει επιβαρύνει τα αποτελέσματα αναλύεται ως εξής: 

 

ΟΜΙΛΟ  

Β’ Σρίμηνο Α΄Εξάμηνο 

2012 2011 2012 2011 

Σρέχων φόρος εισοδήματος 35,4 28,6 78,9 54,9 

Υόρος μερισμάτων (Ν. 3697/2008 & Ν. 3943/2011) - 0,2 - 0,2 

Διαφορές που προέκυψαν από φορολογικούς ελέγχους - 1,4 0,2 1,4 

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος - Επίδραση λόγω 

αλλαγής φορολογικού συντελεστή - - - 18,3 

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος (6,3) (3,3) (7,8) 0,4 

ύνολο φόρου εισοδήματος 29,1 26,9 71,3 75,2 
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ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

Β’ Σρίμηνο Α΄Εξάμηνο 

2012 2011 2012 2011 

Σρέχων φόρος εισοδήματος 7,0 5,7 27,9 11,8 

Υόρος μερισμάτων (Ν. 3697/2008 & Ν. 3943/2011) - 0,2 - 0,2 

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος - Επίδραση λόγω 

αλλαγής φορολογικού συντελεστή - - - 13,9 

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος (1,0) 1,0 (2,5) 4,3 

ύνολο φόρου εισοδήματος 6,0 6,9 25,4 30,2 

 

Ο φόρος εισοδήματος πληρωτέος για τον Όμιλο και την Εταιρεία την 30 Ιουνίου 2012 ανήλθε σε Ευρώ 38,2 και μηδέν 

αντίστοιχα. 

 

 

9 .  Κ Τ Κ Λ Ο   Ε Ρ Γ Α  Ι Ψ Ν  
 

Ο κύκλος εργασιών αναλύεται ως εξής: 

 

ΟΜΙΛΟ 

Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο 

2012 2011 2012 2011 

Σηλεφωνία εσωτερικού     

Βασικά μηνιαία τέλη 145,0 163,3 294,3 332,9 

Σέλη αστικής – υπεραστικής τηλεφωνίας     

-ταθερό προς σταθερό 67,0 84,9 139,3 171,4 

-ταθερό προς κινητό 30,4 31,7 59,9 63,0 

 97,4 116,6 199,2 234,4 

Λοιπά 12,1 16,1 26,9 32,3 

 254,5 296,0 520,4 599,6 

Διεθνής Σηλεφωνία     

Εξερχόμενες κλήσεις 12,7 15,4 25,5 30,8 

Αποδόσεις από εταιρείες κινητής τηλεφωνίας 8,5 7,4 14,8 14,3 

Αποδόσεις από τηλεπικοινωνιακούς οργανισμούς εξωτερικού 16,9 17,0 36,4 31,4 

 38,1 39,8 76,7 76,5 
     

Κινητή Σηλεφωνία 501,6 520,7 990,6 1.006,0 

Λοιπά έσοδα     

Προπληρωμένες κάρτες 4,9 5,5 8,8 9,9 

Εκμίσθωση κυκλωμάτων και επικοινωνίες Data / ΑΣΜ 79,0 79,4 145,4 156,8 

ISDN 27,0 29,7 54,9 60,8 

Πωλήσεις τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού 74,0 83,5 141,8 162,5 

Internet / ADSL 74,4 74,0 149,4 149,5 

Υυσική συνεγκατάσταση /Σοπικός βρόχος 49,3 48,5 104,9 99,4 

Metro Ethernet & IP CORE 12,4 10,4 24,9 22,1 

Παροχή υπηρεσιών 34,7 26,1 66,5 50,9 

Σέλη διασύνδεσης 13,1 16,6 30,9 34,8 

Λοιπά 26,1 24,7 54,1 50,9 

 394,9 398,4 781,6 797,6 

ΤΝΟΛΟ ΚΤΚΛΟΤ ΕΡΓΑΙΨΝ 1.189,1 1.254,9 2.369,3 2.479,7 
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ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο 

2012 2011 2012 2011 

Σηλεφωνία εσωτερικού     

Βασικά μηνιαία τέλη 97,7 110,3 198,4 225,1 

Σέλη αστικής – υπεραστικής τηλεφωνίας     

-ταθερό προς σταθερό 61,4 76,8 126,7 154,0 

-ταθερό προς κινητό 23,5 22,2 45,7 43,8 

 84,9 99,0 172,4 197,8 

Λοιπά 9,9 13,6 22,6 27,7 

 192,5 222,9 393,4 450,6 

Διεθνής Σηλεφωνία     

Εξερχόμενες κλήσεις 8,4 9,9 16,7 19,6 

Αποδόσεις από εταιρείες κινητής τηλεφωνίας 8,5 7,2 14,9 14,4 

Αποδόσεις από τηλεπικοινωνιακούς οργανισμούς εξωτερικού 8,0 9,5 17,2 17,5 

 24,9 26,6 48,8 51,5 

Λοιπά έσοδα     

Προπληρωμένες κάρτες 4,7 5,0 8,3 9,7 

Εκμίσθωση κυκλωμάτων και επικοινωνίες Data / ΑΣΜ 19,7 21,1 42,8 54,0 

ISDN 24,4 27,2 49,5 55,1 

Πωλήσεις τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού 4,7 6,8 11,1 13,5 

Internet / ADSL 49,8 53,9 100,3 107,7 

Υυσική συνεγκατάσταση /Σοπικός βρόχος 48,2 47,3 102,7 97,1 

Metro Ethernet & IP CORE 10,6 8,4 21,2 18,0 

Παροχή υπηρεσιών 21,5 22,9 40,5 44,3 

Σέλη διασύνδεσης 11,1 15,4 26,6 32,4 

Λοιπά 10,0 8,6 18,1 17,5 

 204,7 216,6 421,1 449,3 

ΤΝΟΛΟ ΚΤΚΛΟΤ ΕΡΓΑΙΨΝ 422,1 466,1 863,3 951,4 

 

 

1 0 .  Λ Ο Ι Π Α  Ε Ο Δ Α /  ( ΕΞ Ο Δ Α ) ,  Κ Α Θ Α Ρ Α  
 

Σα λοιπά έσοδα/ (έξοδα), καθαρά αναλύονται παρακάτω:  

 

ΟΜΙΛΟ Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο 

2012 2011 2012 2011 

Κατάπτωση εγγυητικών επιστολών 0,3 0,3 0,7 0,8 

Ενοίκια 2,7 2,3 4,8 4,8 

Έσοδα / (έξοδα) από πρόστιμα, καθαρά 1,6 1,4 3,2 2,7 

Λοιπά 4,3 (0,4) 1,2 (2,5) 

ΤΝΟΛΟ 8,9 3,6 9,9 5,8 

 

ΕΣΑΙΡΕΙΑ  Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο 

2012 2011 2012 2011 

Κατάπτωση εγγυητικών επιστολών 0,3 0,3 0,7 0,8 

Ενοίκια 0,1 0,1 0,1 0,2 

Λοιπά 1,0 0,6 0,1 (1,7) 

ΤΝΟΛΟ 1,4 1,0 0,9 (0,7) 

 

 

1 1 .  Π Ρ Ο Β ΛΕ Χ Η  Π ΡΟ Γ Ρ Α Μ Μ Α Σ Ο   Π ΡΟ Ψ ΡΗ   Α Π Ο Φ Ψ ΡΗ  Η   
 

Η κίνηση της πρόβλεψης για το κόστος Προγράμματος Εθελουσίας Αποχώρησης έχει ως εξής: 

 

ΟΜΙΛΟ ΚΑΙ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 01/01- 30/06/2012 

Τπόλοιπο έναρξης περιόδου 166,2 

Καταβολές στη διάρκεια της περιόδου  (12,2) 

Αύξηση προεξοφλημένου ποσού από το πέρασμα του χρόνου 0,2 

Τπόλοιπο λήξης περιόδου 154,2 
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Ανάλογα με τον εκτιμώμενο χρόνο εκκαθάρισης (καταβολής) των υποχρεώσεων αυτών, η πρόβλεψη σχετικά με το Πρόγραμμα 

Εθελουσίας Αποχώρησης κατατάσσεται ως βραχυπρόθεσμη υποχρέωση κατά την 30 Ιουνίου 2012 και την 31 Δεκεμβρίου 

2011.  

 

Σα ποσά που καταβλήθηκαν μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2012 σε σχέση με προγράμματα πρόωρης αποχώρησης ανήλθαν σε 

Ευρώ 2,7 για τον Όμιλο και Ευρώ 2,5 για την Εταιρεία, για τα οποία είχε ήδη σχηματιστεί πρόβλεψη για το σύνολο του ποσού.  

 

 

1 2 .  Λ Ο Ι Π Α  Λ Ε Ι Σ Ο Τ ΡΓ Ι Κ Α  Ε Ξ Ο Δ Α  
 

Σα λοιπά λειτουργικά έξοδα αναλύονται ως εξής: 

 

ΟΜΙΛΟ 
Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο 

2012 2011 2012 2011 

Αμοιβές τρίτων 48,1 53,6 92,8 98,1 

Κόστος τηλεπικοινωνιακών υλικών, επισκευών και συντηρήσεων 30,1 36,1 65,8 71,1 

Κόστος τηλεοπτικού περιεχομένου  22,2 16,6 43,6 33,4 

Έξοδα προβολής και διαφήμισης 35,5 40,1 65,5 72,4 

Παροχές τρίτων 39,7 36,5 79,0 76,1 

Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις 31,5 38,6 63,7 69,3 

Έξοδα ταξιδίων 3,0 3,3 5,5 6,0 

Προμήθειες σε εμπορικούς αντιπροσώπους 56,1 59,1 114,7 112,3 

Αμοιβές παρόχων Audiοtex 1,0 1,3 2,3 2,4 

Ενοίκια 25,9 27,1 53,0 55,2 

Διάφοροι φόροι, εκτός φόρου εισοδήματος 19,5 12,4 38,7 26,2 

Μεταφορικά 2,6 2,9 5,6 5,1 

Λοιπά 15,3 13,5 27,1 26,2 

ΤΝΟΛΟ 330,5 341,1 657,3 653,8 

 

ΕΣΑΙΡΕΙΑ 
Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο 

2012 2011 2012 2011 

Αμοιβές τρίτων 23,6 23,8 46,6 42,9 

Κόστος τηλεπικοινωνιακών υλικών, επισκευών και συντηρήσεων 10,9 13,1 23,9 26,6 

Κόστος τηλεοπτικού περιεχομένου  9,5 7,5 18,8 15,4 

Έξοδα προβολής και διαφήμισης 8,2 6,4 12,5 11,7 

Παροχές τρίτων 15,2 13,3 27,8 27,5 

Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις  5,2 9,7 12,6 16,3 

Έξοδα ταξιδίων 1,2 1,4 2,2 2,5 

Αμοιβές παρόχων Audiοtex 0,9 0,9 2,0 1,8 

Ενοίκια 15,6 17,6 31,1 35,3 

Διάφοροι φόροι, εκτός φόρου εισοδήματος 4,7 3,3 7,6 6,6 

Μεταφορικά 1,2 1,5 2,1 2,6 

Λοιπά 3,2 2,9 5,2 6,1 

ΤΝΟΛΟ 99,4 101,4 192,4 195,3 

 

 

1 3 .  Κ Ε ΡΔ Η  Α Ν Α  Μ ΕΣ Ο Φ Η  
 

Σα κέρδη μετά από φόρους, ανά μετοχή, υπολογίζονται µε τη διαίρεση του αναλογούντος στους μετόχους της Εταιρείας 

κέρδους µε το μέσο σταθμικό αριθμό μετοχών σε κυκλοφορία κατά την διάρκεια της περιόδου, περιλαμβάνοντας (για τα 

απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή) τον αριθμό των χορηγηθέντων δικαιωμάτων προαίρεσης αγοράς μετοχών στη λήξη της 

περιόδου που έχουν μειωτική επίδραση στα κέρδη ανά μετοχή. 
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Σα κέρδη ανά μετοχή, αναλύονται ως εξής: 

 

ΟΜΙΛΟ Β’ Σρίμηνο Α’ Εξάμηνο 

2012 2011 2012 2011 

Κέρδη κατανεμόμενα στους μετόχους της μητρικής 104,5 62,2 411,1 92,4 

Μέσος σταθμικός αριθμός μετοχών για τα βασικά 

κέρδη ανά μετοχή   490.150.389 490.150.389 490.150.389 490.150.389 

Εκκρεμή δικαιώματα προαίρεσης αγοράς μετοχών 17.603.766 12.172.610 17.603.766 12.172.610 

Μέσος σταθμικός αριθμός μετοχών προσαρμοσμένος 

για τα απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή 490.150.389 490.150.389 490.150.389 490.150.389 

Βασικά κέρδη ανά μετοχή 0,2132 0,1269 0,8387 0,1885 

Απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή 0,2132 0,1269 0,8387 0,1885 

(Σα κέρδη ανά μετοχή είναι σε απόλυτα ποσά) 

 

Για την 30 Ιουνίου 2012 και 2011 τα εκκρεμή δικαιώματα προαίρεσης δεν είχαν απομειωτική επίδραση στα κέρδη ανά μετοχή 

και συνεπώς, δεν συμπεριλαμβάνονται στον υπολογισμό για τα κέρδη ανά μετοχή. 

 

 

1 4 .  Π Λ Η ΡΟ Υ Ο Ρ Ι Ε  ΛΕ Ι Σ Ο Τ ΡΓ Ι Κ Ψ Ν  Σ Ο Μ ΕΨ Ν  
 

Η ακόλουθη πληροφόρηση αναφέρεται στους τομείς που πρέπει να αναφέρονται ξεχωριστά στις οικονομικές καταστάσεις και 

επισκοπούνται από τους υπεύθυνους του Ομίλου για τη λήψη οικονομικών αποφάσεων. Οι τομείς δραστηριότητας έχουν οριστεί 

με βάση τη νομική διάρθρωση του Ομίλου, εφόσον οι υπεύθυνοι για τη λήψη οικονομικών αποφάσεων παρακολουθούν τις 

οικονομικές πληροφορίες ξεχωριστά, όπως παρουσιάζονται από τη μητρική Εταιρεία (ΟΣΕ) και από καθεμία από τις θυγατρικές 

της εταιρείες ή τους υπο-ομίλους που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση.  
 

Φρησιμοποιώντας τα ποσοτικά κριτήρια, ο ΟΣΕ, ο όμιλος COSMOTE και η ROMTELECOM ορίστηκαν ως τομείς δραστηριότητας 

που πρέπει να αναφέρονται ξεχωριστά στις οικονομικές καταστάσεις. Οι πληροφορίες των τομέων δραστηριότητας που δεν 

αποτελούν ξεχωριστούς τομείς για αναφορά έχουν συγκεντρωθεί και απεικονιστεί στην κατηγορία “Λοιπά”. Οι υπηρεσίες που 

παρέχονται από τους τομείς δραστηριότητας που αναφέρονται ξεχωριστά, έχουν ως εξής: 

 

 Ο ΟΣΕ είναι πάροχος αστικής, υπεραστικής και διεθνούς σταθερής τηλεφωνίας και υπηρεσιών πρόσβασης internet στην 

Ελλάδα.  

 Ο όμιλος COSMOTE είναι πάροχος υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας στην Ελλάδα, στην Αλβανία, στην Βουλγαρία, και στη 

Ρουμανία. 

 Η ROMTELECOM είναι πάροχος αστικής, υπεραστικής και διεθνούς σταθερής τηλεφωνίας και υπηρεσιών πρόσβασης 

internet στην Ρουμανία.  

Οι λογιστικές πολιτικές των τομέων δραστηριότητας είναι οι ίδιες με εκείνες που ακολουθούνται κατά τη σύνταξη των 

οικονομικών καταστάσεων. Σα έσοδα μεταξύ των τομέων δραστηριότητας πραγματοποιούνται γενικά στις αξίες που 

προσεγγίζουν τις τιμές πώλησης σε τρίτους. Η Διοίκηση αξιολογεί την επίδοση των τομέων δραστηριότητας, βασιζόμενη στα 

λειτουργικά κέρδη προ αποσβέσεων, απομειώσεων και κόστους προγράμματος πρόωρης αποχώρησης, στα λειτουργικά κέρδη  

και στα κέρδη περιόδου.  
 

Οι πληροφορίες αναφορικά με τους τομείς δραστηριότητας και η συμφωνία με τα ενοποιημένα στοιχεία του Ομίλου έχουν ως 

εξής: 

 

Εξαμηνιαία περίοδος που 

έληξε την 30/06/2012 
OTE 

ΟΜΙΛΟ 

COSMOTE 
ROMTELECOM ΛΟΙΠΑ ΤΝΟΛΟ 

ΕΓΓΡΑΥΕ 

ΕΝΟΠΟΙΗΗ 
ΟΜΙΛΟ 

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες 803,8 1.150,2 305,3 110,0 2.369,3 - 2.369,3 
Έσοδα μεταξύ τομέων 

δραστηριότητας 59,5 80,3 11,2 121,6 272,6 (272,6) - 
υνολικά έσοδα 863,3 1.230,5 316,5 231,6 2.641,9 (272,6) 2.369,3 
Λοιπά έσοδα/(έξοδα), καθαρά 0,9 (2,8) 9,9 3,7 11,7 (1,8) 9,9 
Λειτουργικά έξοδα (757,2) (1.000,6) (301,1) (212,6) (2.271,5) 274,6 (1.996,9) 
Λειτουργικά κέρδη 107,0 227,1 25,3 22,7 382,1 0,2 382,3 
Λειτουργικά κέρδη προ 

αποσβέσεων, απομειώσεων και 

κόστους προγράμματος 

πρόωρης αποχώρησης 257,8 454,4 80,8 42,5 835,5 (1,3) 834,2 
Κέρδη περιόδου 230,4 139,6 27,6 26,3 423,9 0,1 424,0 
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Εξαμηνιαία περίοδος που 

έληξε την 30/06/2011 

 

OTE 

ΟΜΙΛΟ 

COSMOTE 
ROMTELECOM ΛΟΙΠΑ ΤΝΟΛΟ 

ΕΓΓΡΑΥΕ 

ΕΝΟΠΟΙΗΗ 
ΟΜΙΛΟ 

Έσοδα από εξωτερικούς πελάτες 875,2 1.173,1 318,0 113,4 2.479,7 - 2.479,7 

Έσοδα μεταξύ τομέων 

δραστηριότητας 76,2 75,1 14,4 122,6 288,3 (288,3) - 

υνολικά έσοδα 951,4 1.248,2 332,4 236,0 2.768,0 (288,3) 2.479,7 

Λοιπά έσοδα/ (έξοδα), καθαρά (0,7) (1,3) 8,2 1,2 7,4 (1,6) 5,8 

Λειτουργικά έξοδα (859,3) (1.074,7) (369,3) (211,3) (2.514,6) 290,7 (2.223,9) 

Λειτουργικά κέρδη/(ζημίες) 91,4 172,2 (28,7) 25,9 260,8 0,8 261,6 

Λειτουργικά κέρδη προ 

αποσβέσεων, απομειώσεων και 

κόστους προγράμματος 

πρόωρης αποχώρησης 271,4 433,0 79,3 57,5 841,2 (1,3) 839,9 

Κέρδη/(ζημίες) περιόδου 4,3 103,4 (26,2) 55,7 137,2 (56,0) 81,2 

 

 

1 5 .   Τ Ν Α Λ ΛΑ Γ Ε  Μ Ε   Τ Ν Δ Ε Μ Ε Ν Α  Μ Ε ΡΗ  
 

Ψς συνδεμένα μέρη του ΟΣΕ, θεωρούνται αυτά που ορίζονται από το Δ.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις υνδεμένων Μερών».  

 

Ο Όμιλος ΟΣΕ περιλαμβάνει όλες τις εταιρείες τις οποίες ο ΟΣΕ ελέγχει είτε άμεσα είτε έμμεσα (βλέπε ημείωση 1). υναλλαγές 

και υπόλοιπα μεταξύ των εταιρειών του Ομίλου ΟΣΕ απαλείφονται κατά την ενοποίηση. 

 

Η DEUTSCHE TELEKOM AG είναι κατά 40,00% μέτοχος του ΟΣΕ και ενοποιεί τον ΟΣΕ με βάση τη μέθοδο της ολικής 

ενοποίησης. Κατά συνέπεια, όλες οι εταιρείες στον όμιλο της DEUTSCHE TELEKOM θεωρούνται συνδεμένα μέρη.  

 

Η Εταιρεία αγοράζει αγαθά και λαμβάνει υπηρεσίες από τα συνδεμένα μέρη και παρέχει υπηρεσίες σε αυτά. Επιπλέον, ο ΟΣΕ 

χορηγεί και λαμβάνει δάνεια προς/ από τα συνδεδεμένα μέρη και τέλος λαμβάνει και διανέμει μερίσματα.  
 

Οι αγορές και οι πωλήσεις του ΟΣΕ με τα συνδεμένα μέρη αναλύονται ως εξής: 

 

 

Α’ Εξάμηνο 2012 Α’ Εξάμηνο 2011 

Πωλήσεις ΟΣΕ Αγορές ΟΣΕ Πωλήσεις ΟΣΕ Αγορές ΟΣΕ 

COSMOTE 43,0 44,4 57,0 40,5 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 0,2 1,9 0,2 2,0 

HELLAS-SAT 0,2 0,6 0,2 1,9 

COSMO-ONE  - 0,3 - 0,3 

VOICENET 1,2 1,4 1,6 1,4 

HELLASCOM - 4,0 0,1 4,3 

OTE SAT – MARITEL 0,4 0,7 0,5 0,6 

ΟΣΕ PLUS 0,2 15,6 0,2 15,2 

ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ 0,4 27,4 0,9 30,8 

OTE-GLOBE 13,9 35,1 15,5 34,6 

OTE ACADEMY - 3,6 - 2,0 

ROMTELECOM - 0,2 - 0,2 

Όμιλος εταιρειών DEUTSCHE TELEKOM (εκτός 

από τον Όμιλο ΟΣΕ) 0,1 0,5 - - 

ΤΝΟΛΟ 59,6 135,7 76,2 133,8 

 

Οι αγορές και οι πωλήσεις του Ομίλου με τα συνδεμένα μέρη, οι οποίες δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως εξής: 

 

 

Α’ Εξάμηνο 2012 Α’ Εξάμηνο 2011 

Πωλήσεις 

Ομίλου 
Αγορές Ομίλου 

Πωλήσεις 

Ομίλου 
Αγορές Ομίλου 

Όμιλος εταιρειών DEUTSCHE TELEKOM (εκτός 

από τον Όμιλο ΟΣΕ) 9,8 11,6 9,4 9,3 

ΤΝΟΛΟ 9,8 11,6 9,4 9,3 
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Σα χρηματοοικονομικά έξοδα του ΟΣΕ με τα συνδεμένα μέρη προέρχονται από τόκους ληφθέντων δανείων και αναλύονται ως 

εξής:   

 

 

 

Φρηματοοικονομικά έξοδα ΟΣΕ 

Α’ Εξάμηνο 2012 Α’ Εξάμηνο 2011 

OTE PLC 44,8 51,5 

ΤΝΟΛΟ 44,8 51,5 
 

Σα χρηματοοικονομικά έξοδα του Ομίλου με τα συνδεμένα μέρη τα οποία δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως 

εξής:   

 

 Φρηματοοικονομικά έξοδα Ομίλου 

Α’ Εξάμηνο 2012 Α’ Εξάμηνο 2011 

Όμιλος εταιρειών DEUTSCHE TELEKOM (εκτός από τον Όμιλο ΟΣΕ) - 0,9 

ΤΝΟΛΟ - 0,9 
 

Σα έσοδα από μερίσματα που λαμβάνει ο ΟΣΕ από τα συνδεμένα μέρη αναλύονται ως εξής:  
 

 Α’ Εξάμηνο 2012 Α’ Εξάμηνο 2011 

OTE SAT – MARITEL - 1,2 

ΤΝΟΛΟ - 1,2 
 

Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του ΟΣΕ με τα συνδεμένα μέρη που προέρχονται από τις μεταξύ τους τρέχουσες συναλλαγές 

αναλύονται ως εξής: 

 

 

30/06/2012 31/12/2011 

Απαίτηση  

ΟΣΕ 

Τποχρέωση 

ΟΣΕ 

Απαίτηση  

ΟΣΕ 

Τποχρέωση 

ΟΣΕ 

COSMOTE 34,3 78,1 46,6 90,5 

OTE INTERNATIONAL INVESTMENTS LTD 0,3 0,8 0,2 1,4 

HELLAS-SAT 0,3 0,3 0,2 0,4 

COSMO-ONE  - 0,3 - 0,2 

VOICENET 0,6 0,8 0,8 1,0 

HELLASCOM 0,1 2,3 0,1 4,1 

OTE SAT – MARITEL 4,1 6,7 3,6 5,9 

ΟΣΕ PLUS 0,3 14,9 0,2 10,9 

ΟΣΕ ΑΚΙΝΗΣΑ 0,6 27,9 0,9 18,2 

OTE-GLOBE 57,8 81,2 57,6 81,0 

OTE ACADEMY 0,4 1,3 0,4 0,7 

ROMTELECOM 0,2 0,2 0,2 - 

Όμιλος εταιρειών DEUTSCHE TELEKOM (εκτός 

από τον Όμιλο ΟΣΕ) - 0,2 - - 

ΤΝΟΛΟ 99,0 215,0 110,8 214,3 

 

Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις του Ομίλου με τα συνδεμένα μέρη που προέρχονται από τις μεταξύ τους συναλλαγές, και οι 

οποίες δεν απαλείφονται στην ενοποίηση αναλύονται ως εξής:  

 

 

30/06/2012 31/12/2011 

Απαίτηση  

Ομίλου 

Τποχρέωση 

Ομίλου 

Απαίτηση 

Ομίλου 

Τποχρέωση 

Ομίλου 

Όμιλος εταιρειών DEUTSCHE TELEKOM (εκτός 

από τον Όμιλο ΟΣΕ) 4,3 26,4 5,9 25,9 

ΤΝΟΛΟ 4,3 26,4 5,9 25,9 

 

Οι υποχρεώσεις του ΟΣΕ με τα συνδεμένα μέρη που προέρχονται από τα ληφθέντα δάνεια, αναλύονται ως εξής: 

 

 

 
Τποχρέωση ΟΣΕ 

30/06/2012 31/12/2011 

OTE PLC 1.659,2 2.162,4 

ΤΝΟΛΟ 1.659,2 2.162,4 
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Ψς διευθυντικά στελέχη και μέλη της Διοίκησης, λαμβανομένων υπόψη και των στενών συνδεομένων με αυτούς προσώπων, για 

την Εταιρεία νοούνται αυτά που ορίζει το Δ.Λ.Π. 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεμένων μερών». Οι αμοιβές συμπεριλαμβάνουν όλες 

τις παροχές στους εργαζόμενους (όπως ορίζονται στο Δ.Λ.Π. 19 «Παροχές σε εργαζόμενους») και τις παροχές για τις οποίες 

ισχύει το ΔΠΦΑ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών». 

 

Οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού υμβουλίου και των ανώτατων διευθυντικών στελεχών της Εταιρείας, οι οποίες 

επιβάρυναν τα αποτελέσματα του Α’ εξαμήνου 2012 ανήλθαν σε Ευρώ 2,6 (συμπεριλαμβανομένων των εργοδοτικών εισφορών 

σε ασφαλιστικά ταμεία ανάλογα με την περίπτωση). 

 

Με βάση το πρόγραμμα παροχής δικαιωμάτων προαίρεσης αγοράς μετοχών του ΟΣΕ, την 30 Ιουνίου 2012 έχουν χορηγηθεί 

συνολικά 2.932.332 δικαιώματα στα βασικά διοικητικά στελέχη της Εταιρείας.  

 

 

1 6 .  Δ Ι Κ Α Ι Ψ Μ Α Σ Α  Π ΡΟ Α Ι ΡΕ  Η   Α Γ Ο ΡΑ   Μ ΕΣ Ο Φ Ψ Ν  
 

Ο συνολικός αριθμός του υπολοίπου των δικαιωμάτων προαίρεσης αναλύεται παρακάτω: 
 

 01/01- 30/06/2012 01/01- 31/12/2011 

Αριθμός 

Δικαιωμάτων 

προαίρεσης 

Μέση σταθμική 

τιμή  

άσκησης 

Δικαιώματος 

Αριθμός 

Δικαιωμάτων 

προαίρεσης 

Μέση σταθμική 

τιμή  

άσκησης 

Δικαιώματος 

Yπόλοιπο στην έναρξη της περιόδου 17.829.196 11,41 12.680.487 13,44 

Παραχωρήθηκαν κατά την διάρκεια της περιόδου - - 6.666.043 4,96 

Παραγράφηκαν κατά τη διάρκεια της περιόδου (225.430) 11,25 (1.517.334) 12,26 

Τπόλοιπο στη λήξη της περιόδου 17.603.766 11,69 17.829.196 11,41 

     

Δυνατότητα άσκησης  στην λήξη της περιόδου 8.256.651 17,42 8.339.471 16,84 

 

Η εύλογη αξία μεταφέρεται στα αποτελέσματα κατά την διάρκεια της περιόδου κατοχύρωσης των δικαιωμάτων προαίρεσης. Η 

ενοποιημένη και η εταιρική κατάσταση αποτελεσμάτων του πρώτου εξαμήνου του 2012 έχουν επιβαρυνθεί με ποσό ύψους 

Ευρώ 1,7 και Ευρώ 0,4 αντίστοιχα. Σα ποσά περιλαμβάνονται στο κονδύλι «Αποδοχές προσωπικού» με ισόποση αύξηση του 

Αποθεματικού Τπέρ το Άρτιο. 

 

 

1 7 .  Ε Κ Κ Ρ ΕΜ Ε Ι   Ν Ο Μ Ι Κ Ε  Τ Π Ο Θ Ε  Ε Ι   

 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία έχουν σχηματίσει επαρκείς προβλέψεις στις οικονομικές καταστάσεις σχετικά με τις εκκρεμείς νομικές 

υποθέσεις, όταν είναι πιθανό ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων για τον διακανονισμό της υποχρέωσης και το ποσό μπορεί να 

εκτιμηθεί αξιόπιστα. 

 

Δεν υπάρχουν σημαντικές εξελίξεις σε σχέση με τις εκκρεμείς νομικές υποθέσεις που αναφέρονται στις οικονομικές καταστάσεις 

της 31 Δεκεμβρίου 2011, εκτός από τo παρακάτω:  

 

Πρόστιμο της Ε.Ε.Σ.Σ. προς τον ΟΣΕ και την COSMOTE 

Σην 25 Ιανουαρίου 2012, η Ε.Ε.Σ.Σ. επέβαλλε πρόστιμο ύψους Ευρώ 2,0 στον ΟΣΕ και πρόστιμο ύψους Ευρώ 1,0 στην 

COSMOTE για δήθεν μη παροχή των αιτούμενων στοιχείων (που αφορούν συμφωνίες συνεγκατάστασης μεταξύ ΟΣΕ και 

COSMOTE). O OTE και η COSMOTE προσέφυγαν κατά της απόφασης αυτής στο Διοικητικό Εφετείο Αθηνών και η ημερομηνία 

εκδίκασης της υπόθεσης δεν έχει ακόμα προσδιοριστεί. Σο Διοικητικό Εφετείο Αθηνών απέρριψε την αίτηση αναστολής 

εκτέλεσης και για τις δύο εταιρείες. 

 

Κοινοποίηση καταγγελίας στην COSMOTE 

Σην 24 Μαΐου 2012 η ΕΕΣΣ κοινοποίησε στην COSMOTE την με αρ. πρωτ. ΕΕΣΣ 12073/26-3-2012 καταγγελία της εταιρείας 

VODAFONE-PANAFON Α.Ε. κατά της COSMOTE σχετικά με παραβίαση των κανόνων για τον ελεύθερο ανταγωνισμό στην 

ελληνική  αγορά προπληρωμένης κινητής τηλεφωνίας καλώντας την να εκθέσει επ’ αυτής τις απόψεις της εντός μηνός. Με την 

ως άνω καταγγελία η καταγγέλλουσα ζητά από την ΕΕΣΣ να εξετάσει την πιθανή κατάχρηση από την COSMOTE της 

αποδιδόμενης δεσπόζουσας θέσης της στην υπ’ αυτής οριζόμενη αγορά προπληρωμένης κινητής τηλεφωνίας με τη μορφή της 

συμπίεσης περιθωρίου κατά το χρονικό διάστημα 2007-2011. Κατόπιν αίτησης της COSMOTE η προθεσμία παρατάθηκε για 

επιπλέον δύο μήνες. 

 

Σην 24 Μαΐου 2012 η ΕΕΣΣ κοινοποίησε στην COSMOTE την με αρ. πρωτ. ΕΕΣΣ 1483/12-4-2012 καταγγελία και αίτηση 

επίλυσης διαφοράς των εταιρειών AMAZE, BOB MOBILE, BUONGIORNO και WIN κατά των εταιρειών COSMOTE, VODAFONE και 

WIND. Με την ως άνω καταγγελία οι καταγγέλλουσες αποδίδουν στις καθών κατάχρηση της ατομικής άλλως συλλογικής 
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δεσπόζουσας θέσης τους στην υπ’ αυτών οριζόμενη αγορά χονδρικής πρόσβασης σε δίκτυα κινητής για την παροχή υπηρεσιών 

πολυμεσικής πληροφόρησης διά της επιβολής μη εύλογων όρων στις καταγγέλλουσες. Με το αίτημα επίλυσης διαφοράς ζητούν 

να τροποποιηθούν οι όροι των συμβάσεων μεταξύ καταγγελλουσών και καθών σύμφωνα με το αιτητικό. Η ΕΕΣΣ ζήτησε από την 

COSMOTE να εκθέσει τις απόψεις της εντός είκοσι εργασίμων ημερών. Κατόπιν αίτησης της COSMOTE η προθεσμία 

παρατάθηκε για επιπλέον δύο μήνες.” 

 

Αστικές Τποθέσεις: 

 

TELEDOME Α.Ε.Β.Ε.: ε σχέση με τις αγωγές της Teledome Α.Ε.Β.Ε. και της Σράπεζας Κύπρου οι οποίες είχαν απορριφθεί από 

το Δικαστήριο και των νέων αγωγών από τους προαναφερθέντες κατά αυτής της απόφασης, οι αγωγές εκδικάστηκαν ενώπιον 

του Εφετείου Αθηνών την 26 Απριλίου 2012. Σο Εφετείο Αθηνών εξέδωσε απόφαση με την οποία απορρίπτονται όλες οι 

σχετικές αγωγές. 

 

ΥΛΣ ΕΛΛΑ ΜΕΣΑΥΟΡΙΚΗ Α.Ε: Η εταιρεία ΥΛΣ ΕΛΛΑ ΜΕΣΑΥΟΡΙΚΗ Α.Ε άσκησε αγωγή κατά του ΟΣΕ ενώπιον του Πολυμελούς 

Πρωτοδικείου Αθηνών και ζητά να της καταβάλει ο ΟΣΕ το συνολικό ποσό των Ευρώ 12,4 νομιμοτόκως ισχυριζόμενη θετική και 

αποθετική ζημία της λόγω αντισυμβατικής συμπεριφοράς του ΟΣΕ και επιπροσθέτως ηθική βλάβη. Η εν λόγω αγωγή συζητήθηκε 

την 8 Υεβρουαρίου 2012 και η απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών απέρριψε την αγωγή. 

 

3Κ ΣΕΦΝΙΚΗ Α.Ε.: Η εταιρεία 3Κ ΣΕΦΝΙΚΗ Α.Ε. άσκησε αγωγή κατά του ΟΣΕ ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Αθηνών με 

την οποία ζητά να της καταβάλει ο ΟΣΕ το συνολικό ποσό των Ευρώ 1,0 σχετικά με διαφορές από σύμβαση έργου για 

αναπροσαρμογή του τιμήματος. 

 

 

1 8 .  Α Ν Α Σ Α Ξ Ι ΝΟ Μ Η  Ε Ι   Κ Ο Ν Δ Τ Λ Ι Ψ Ν  
 

την ενοποιημένη κατάσταση αποτελεσμάτων του πρώτου εξαμήνου 2011, ποσό ύψους Ευρώ 20,0 ( Ευρώ 10,1 για το δεύτερο 

τρίμηνο του 2011) έχει αναταξινομηθεί από το «Κόστος τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού/ απαξιώσεις» στα «Λοιπά λειτουργικά 

έξοδα» και συγκεκριμένα στη γραμμή «Προμήθειες σε εμπορικούς αντιπροσώπους» για καλύτερη απεικόνιση. 

 

την ενοποιημένη κατάσταση ταμειακών ροών του πρώτου εξαμήνου 2011, ποσό ύψους Ευρώ 3,7 έχει αναταξινομηθεί από τη 

«Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων» στην «Απομείωση αποθεμάτων» για την καλύτερη παρουσίαση της κίνησης των αποθεμάτων 

του Ομίλου. 

 

 

1 9 .  Μ ΕΣ Α Γ Ε Ν Ε Σ Ε Ρ Α  Γ ΕΓ Ο ΝΟ Σ Α  
 

Σα σημαντικότερα γεγονότα που πραγματοποιήθηκαν μεταγενέστερα της 30 Ιουνίου 2012, είναι τα ακόλουθα: 

 

ΑΝΑΣΑΞΙΝΟΜΗΕΙ ΔΑΝΕΙΨΝ 

 

ΟΜΙΛΟ: Σην 5 Αυγούστου 2012 το ομόλογο Ευρώ 1.250,0 (αρχική ονομαστική αξία) που έχει εκδοθεί από την OTE PLC και 

λήγει την 5 Αυγούστου 2013, αναταξινομήθηκε από τα «Μακροπρόθεσμα δάνεια» στο «Βραχυπρόθεσμο μέρος 

μακροπρόθεσμων δανείων». Σο υπόλοιπο της υποχρέωσης αυτής την 30 Ιουνίου 2012 ανέρχεται σε Ευρώ 1.196,9. 

 

 

ΕΣΑΙΡΕΙΑ: Σην 1 Αυγούστου 2012 το διεταιρικό δάνειο Ευρώ 1.118,0 (αρχική ονομαστική αξία) από την OTE PLC που λήγει την 

1 Αυγούστου 2013 αναταξινομήθηκε από τα «Μακροπρόθεσμα δάνεια» στο «Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπρόθεσμων 

δανείων». Σο υπόλοιπο της υποχρέωσης αυτής την 30 Ιουνίου 2012 ανέρχεται σε Ευρώ 513,1. 

 

ΑΠΟΠΛΗΡΨΜΗ ΔΑΝΕΙΨΝ 

 

Σην 30 Ιουλίου 2012 η ΟΣΕ PLC προχώρησε σε αποπληρωμή του εναπομείναντος ονομαστικού ποσού Ευρώ 311,7 κάτω από 

την Ανακυκλούμενη Πίστωση που έληγε τον επτέμβριο του 2012, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους 

τόκους. Η Ανακυκλούμενη Πίστωση παραμένει διαθέσιμη. 

 

Σην 31 Ιουλίου 2012 η ΟΣΕ PLC προχώρησε σε αποπληρωμή του εναπομείναντος ονομαστικού ποσού Ευρώ 445,2 του 

κοινοπρακτικού δανείου που έληγε τον επτέμβριο του 2012, καταβάλλοντας ταυτόχρονα και τους δεδουλευμένους τόκους. 
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V. ΣΟΙΦΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΥΟΡΙΕ 
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